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Sikereink a külföldön
(In.) ... Óh. hányán és hányán 

koptatják ezt a jó üreg frázist! Mily 
sokan hiszik, hogy ebben a két szó­
ban bvmielobi.g a feltámadás: reví­
ziónk és integritásunk gondolata. 
Egyesek talán még naplót is vezet­
nek róla... Ülnek a rádió mellett és 
azt figyelik, hogy Kaptunk-e helyet 
a zakopanjei shi-versenyen? Kisza­
ladnak a gyorsvonat elé. hogy elsők­
nek kapjanak hin a magyar-portu­
gál football-meccs eredményéről. 
Veronáit szednek, ha olimpiász van, 
fejüket borogatják, ha húsz ország 
zsidaja szépségkirálynőt választ. 
Mindennek örülnek, mindenért lelke­
sednek és naivitásuk annyira foko­
zódik, hogy a „Sabaria" játékosait 
honfoglalóknak nézik, a professzio­
nista „Attild"-t összetévesztik Isten 
ostorával és Miss Európát, a film­
szépség orthodox királynőjét kineve­
zik a magyar reménység mentőan­
gyalának ... Ezek az emberek min­
dent, de mindent a külföldtől várnak, 
vármegyéket tesznek fel egy-egy 
sakk-partira, újságcikkektől várják a 
békereviziót s ha egy lipótvárosi Va­
lentino elindul Hollywood felé, már 
az uj magyar Toldiban gyönyörköd­
nek és benne élik a piros-feher-zöld 
öntudatot... .

Sikereink a külföldön ... Miiyen 
szépen és rejtelmesen1 hangzik! Mint 
ha sokezer villany-transparens ütné 
keresztül Trianon éjtszakáját. Amott 
egy vezércikk-bombaszt, ernitt a bi­
cikli-bajnokság ötödiír helyezése. A 
íootball-labda mint üstökös rohan a 
világegyetem kapujába. Elsőség eb­
ben, világbajnokság abban. Szónoki 
siker és Besancon rokonérzése: egy- 
reniásra csak kergetik egymást s a 
nagyvilág tribünjén nincsen oly ki­
tartó „drukker“, mint a mi szegény 
és kifosztott magyar társadalmunk.

Ahelyett, hogy a külföldi sikereket 
besoroznánk a kultúrtörténet emlék­
lapjai közé, mi nem elégszünk meg 
ezzel a dicsőséggel: belőle ková­
csoljuk a magyar reménységet. Tő­
lük várjuk a pozitív feltámadást. Azt 
hisszük, hogy Magyarország nép­
szerűsítése elhozza egyszer a reví­
ziót. Elég, ha lelkesedünk, ha druk­
kerek vagyunk: a többit majd meg­
csinálja a külföld ... Óh, igen, a kül­
föld, mely nyolc évvel ezelőtt ötfelé 
szabdalt egy ezeresztendős kultur- 
fölényt’ és Európa leggyönyörűbb 
városáról, mely a millenium eszten­
dejében világhírre tett szert, Tria­
nonban már azt se tudják, hogy me­
lyik országban fekszik ... Azóta 
száz és száz kultursikerrel gazdago­
dott a nemzeti kultúrtörténet. Töb­
bek között a népszövetségi ülés­
teremben Csonkamagyarország ve­
retlenül és győzhetetlenül tartja a 
diplomáciai szónoklás, világmüvelt- 
sóg. nyelvismeret, észbeli fölény és 
velük együtt az igazság elsőségét. 
Szinte látjuk a kibontakozó revi- 
z’ót... s amikor elindulunk a re­
ménység utján, még csak az optáns- 
Pcr árnyékáig is nehezen jutunk ...

Ha végiggondolunk a külföldi si­
kerek értékes sorozatán, mindany- 
nyiunknak büszkeséggel és önérzet­
lel telik meg a lelkünk. Am a ma­

gyar Közönség kényelemszeri tii ré­
tegeit ezek a sikerek kezdik egészen 
elvakitani. Nem tudnak közöttük 
disztingválni s az üres ábrándok 
ködtengerében összekeverik Rother- 
mere cikkét a profi-mérkőzéssel, 
Apponyi szónoklatát a Miss Hungá­
ria tapsaival: az értékes sikert az 
értéktelennel. így alakul ki lassan a 
sültgaiambváró, a kopott kokárdás, 
uj-liberális közvélemény, mely szive 
helyett a kercső-tárcsákcn tartja a 
kezét és kitermeli a tétlen lelkese­
dést, mely lelkiisineretíurdalás nél­
kül távoltartja a cselekvő öntudatot.

Ezek az emberek félnek és irtóz­
nak minden hazai megmozdulástól. 
Mosolyognak a keresztény-nemzeti 
irányzaton. Altatgatják a fajvédői­
met. Hiszen ők negativ magyarok, 
akik csak külföldi sikerért lelkesül­
nek, akik egy jószándéku külföldi 
ünnepléséhez százezrekre menő tö­
meget szolgáltatnak, de az ébredő­
egyesületben akkor sem vállalnának 
el munkát, ha idecsatolnák egész 
Európát. Ezek az uj-liberális köz­
vélemény-magyarok azt gondolják, 
itogy kívülről erősitik a nemzetet, 
pedig csak belülről forgácsolják. 
Mindennap elkönyvelik az obiigát si­
kert. Most arra büszkék, hogy ná­
lunk van a legnagyobb hideg és őz­ tudatot...
UMwwwwwwv»te**n*wwwwwwM*wn*ná********* 

Egyelőre nem tárgyalja a trianoni béke­
reviziót a népszóvetsétfregyesületek uniója

Brüssel, február 14. Havas: A népszövetségi egyesületek uniójának 
elnöke az unió ezidei közgyűlését május 20-ra tűzte ki. A trianoni béke­
szerződés revíziójára vonatkozó magyar javaslat tárgyalását elhalasz­
tották.

Minden magyarnak hazafias 
kötelessége, hogy pénzét ne 

vigye ki külföldre
A fürdőjavaslat folytatólagos tárgyalása 

a képviselőházban
Budapest, február 14. A Ház mai 

ülésén az elnök megemlékezett az 
elhunyt Szily Tamásról, akinek em­
lékét jegyzőkönyvben örökítik meg. 
A pótválasztás megtartásához szük­
séges intézkedések megtételére az 
elnök felhatalmazást kapott a Ház-
től. A föhnivelésügyi bizottság elő­
adója beterjeszti jelentését a hegy­
községekről szóló törvényjavaslat 
tárgyában, majd áttértek a fürdőtör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalá­
sára.

Gyömöröi Sándor a javaslatot el­
fogadja.

Homonnay Tivadar elfogadja a ja­
vaslatot, mert rendszeresen rendezik 
íürdőügyünket. Szabóky Jenő szin­
tén helyesli a javaslatot és a fürdő­
ügyi propaganda terjesztését kí­
vánja.

Kray István báró a javaslatot el­
fogadja. Bencs Ákos az idegenforga­
lom fellendítését hangsúlyozta. Szót 
emelt ezután

a statisztika hathatós fejlesztése 
mellett.

Walkó külügyminiszter beterjeszti 
ezután a népszövetségi egyezségok- 
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áltai ránkfigyel Nyugat-Európa... 
Azt azonban nem tudják, vagy talán 
nem is akarják észrevenni, hogy tiz 
esztendő óta a külföldi kultursike- 
rek egyetlen pozitív lépéssel sem 
vitték előbbre Nagymagyarország 
ügyét. A művelődéstörténet lapjai 
meggazdagodtak ugyan, de tényle­
ges eredményt egyedül az a nyugat- 
magyarországi felkelés ért el, me­
lyet a külföldi barátok „felelőtlen 
ttkeiéi"-nuk s a népszövetségi böl- 
cscK „balkáni lázadás“-ui\k minősí­
tettek. Íme: egy keresztény-nemzeti, 
ébredő-fajvédő vállalkozás. mely 
nem iiozott külföldi sikert, melytől a 
liberálisok rémüldöztek, mely gátat 
vetett a „konszolidáció“-nak, de 
visszaszerezte Sopront.

Ez az egy adat megcáfolja a kül­
földi sikerek sültgalamb-politikáját. 
Most már csak az a kéndés, hogy a 
magyarországi közvéleménynek me­
lyik fajtája képes a másikat túlélni. 
Az-e, amelyik „Miss Universe"-ért 
lángol és csikóbőrös kulacsot küld a 
külföldi sikereknek? Vagy az a má­
sik, mely a „iMiss" szócskát nem 
teszi oda az ,,/rredent<f“-hoz és dísz­
kulacs helyett egyszerű szívvel, de 
annál tisztább és önzetlenebb szív­
vel ajándékozza meg a belföldi ön- 

mány egyes cikkének módosításáról 
az állandó nemzetközi bíróság kö­
telező igénybevételéről, a Lengyel­
országgal kötött békéltető eljárásról 
és választott bíróságról, a Finnor­
szággal kötött békéltető eljárásról és 
választott bíróságról ,a Törökország­
gal kötött semlegességi, békéltetési 
eljárásról, Kellogg-szerződés be­
cikkelyezéséről, az Egyesült Álla­
mokkal kötött békéltető eljárásról s 
választott bíróságról, továbbá Szer­
biával kötött kereskedelmi szerződés 
pótjegyzőkönyvéről, a Lengyel köz­
társasággal kötött kereskedelmi pót­
jegyzőkönyv becikkelyezéséről szóló 
törvényjavaslatot. Beterjesztette to­
vábbá az Albániával fennálló keres­
kedelempolitikai viszonyunk rende­
zéséről, továbbá Litvániával és Ja­
pánnal fennálló kereskedelmpolitikai 
viszonyunk rendezéséről szóló mi­
niszteri jelentést.

Váry Albert szólt ezután a fürdő­
ügyi törvényjavaslathoz. Szerinte 
mindaddig nincs megoldva a problé­
ma, amig a magyar polgárosztály 
nem veszi észre, hogy

a mai nyomorúságos helyze­

tünkben nem illik külföldre men­
ni. hanem hazafias kötelessége 

pénzét itthon elkölteni.
Hosszasan fejtegette ezután a Pin- 
tér-iéle javaslattal kapcsolatos véle­
ményét. Eszerint a szóbanforgó szer­
ződésen a bíróság változtatni a ma­
gánjog mai állása szerint nem tud. 
Törvénybe kell oly intézkedést fel 
venni, amely felhatalmazza a feleket 
arra, hogy ügyüket a bíróság előtt 
rendezzék. Nem tartja megengedhe­
tőnek Pintér ama kívánságát, hogy a 
törvényben támadják meg, illetve 
bontsák fel a Benczés-rend és bala­
toni fürdőtársaság között létrejött 
szerződést. A javaslatot elfogadja.

Az idő előrehaladott voltára való 
tekintettel Vass népjóléti miniszter 
beszédének elhalasztását kérte, ami­
hez a Ház hozzájárult. Az elnök ez­
után javasolta, hogy a Ház legköze­
lebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartsa a mai napirenddel.

Bródi Ernő azt indítványozta, 
hogy a napirend első pontjául ve­
gyék fel a mentemi ügyeket, amely­
nek kapcsán ő szólni akar a nyilvá­
nosságra került sajtónovelláról.

Pakocs József szintén ily értelem­
ben szólalt fel. A Ház végül Is az el­
nök napirendi indítványát fogadta el. 
Ezzel az ülést félháromkor bezárták.

A felsőház ülése
Budapest, február 14. A félsőház 

mai ülésén az elnök elparentálta az 
elhunyt Almásy Imre grófot és Ré­
vész [sván táboripüspök felsőházi 
tagokat, majd Rákosi Jenőről emlé­
kezett meg. Ezután az igazolóbizott­
ság tagja és a legfőbb fegyelmibi­
zottság tagja tette le az esküt, majd 
a véderőbizottság 40 tagját válasz­
tották meg szavazás utján. Ezután 
választották a földbirtokrendezés be­
fejezése végett szükséges vélemé- 
nyezöbizottság tagjait. A mentelmi­
bizottság jelentése alapján

felfüggesztették gróf Károlyi 
László mentelmiiogát,

három más esetben a mentelmijog 
felfüggesztését mellőzték. Követke­
zett a külügyi bizottság jelentése a 
mexikói vallásüldözés, a trianoni bé­
keszerződés revíziója s a magyar ki­
sebbségi jogok védelme tárgyában 
hozzá utalt törvényjavaslatokról. A 
mexikói vallásügyekhez Huszár Ká 
roly szólalt fel.

A félsőház határozatában felkérte 
a külügyminisztert, hogy alkalmas 
időben s módon

adjon kifejezést a félsőház tilta­
kozásának a mexikói vallásüldö-

zések elten,
továbbá alkalmas időben és módon 
tegyen a népszövetségnél megfelelő 
lépéseket a trianoni békeszerződés 
revíziója tárgyában. Hozzászólás 
nélkül elfogadta ezután a felsőház a 
Kenézlő—balsai vasútvonal engedé­
lyezéséről, a mezőgazdasági rádióje- 
ientésekről és a borforgalom szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslato­
kat Az elnök bejelentette, hogy a 
véderőbizottság elnökévé József fő­
herceget választották. Ezzel az ülés 
véget ért.
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Ma ölért tart a jog- és pto*- 
Qgyi bizottság

Debrecen város jog- és Pén^gy' 
bizottsága ma, pénteken de'u‘a” 
órai kezdettel ülést tart a városhá­
zán amelyen a legközelebbi kozgvi 
lés elé kerülő ügyek lesznek napi­
renden. Az ülés tárgyai a követke- 
zök *t A városi nőipariskola szervezeti 
szabályzata és tanterve. 2. Bchigy- 
miniszteri leirat a rendőrségi epukt 
használati jogviszonyának rendezesv 
tárgyában. 3. A foglalkozást kozve 
titő ■intézetek árszabályzatanuk mó­
dosítása. 4. Előterjesztés a menlo 
vizsgáló bizottság megalakítása es a 
tenyészigazolvány dijának megalT1' 
pitása iránt. 5. Községi kote ékbe fel 
vétel iránti kérelmek. 6. Hajdú var­
megye törvényhatóságának atirata 
az italméréseknek vasár- és ünnep 
napokon leendő bezárása tárgyában 
intézett feliratának támogatása iránt 
7. Előterjesztés a balmazuivarosi ut 
hengerezése tárgyában. 8. Előter­
jesztés a Debrecen egri törvényha­
tósági ut cementmakadámmal való 
hengerezési költségére vonatkozó 
póthitel engedélyezése tárgyában. ) 
Előterjesztés a tégla és cserepgy • r 
vállalat forgótőke hitelkeretének fel­
emelése tárgyában. 10. Előterjesztés 
a régi téglavető és az Olajüto icu- 
dezése tárgyában. 11. Mayer Her 
mann felebbezése Gólya-utca -• sz- 
alatt bérelt lakásán albérlő tartusa 
ügyében. 12. Egyéb esetleges folyo 
ügyek.

A szovjet harcias hangú ultimátuma 
Afganisztánhoz

Uj angol-orosz összeütközés előtt Ázsiában
passzus azt jelenti, hogy _London, február 13. Szovjetorosz 

ország ultimátumot intézett Afga­
nisztánhoz, illetve Afganisztán kabuli 
uralkodójához. A Daily Express sze­
rint a kabuli ügyvivő már jelentést 
tett a Foreign Office-nek az ultimá­
tum tartalmáról. A szovjet negyven­
nyolc órán belül kártérítést követel 
azért a rossz bánásmódért, amely­
ben az orosz alattvalók, főleg az 
Amanullah rendelkezésére bocsátott 
tiz szov jetinstruktortiszi Amanullah 
lemonása után Kabulban részesültek 
A szovjetkormány továbbá követeli 
hogv az uj cmir azonnal fizesse a- 
Amanullahnak szállított és az iij 
emir kezébe került nagymennyiségű 
hadianyagért járó 5 millió fontot. Ha 
a szovjet ügyvivő 48 órán belül nem 
kai) kedvező feleletet, a szovjetkoi- 
mány fönntartja magának azt a .o- 
got, hogy minden olyan intézkedést 
megtegyen, amit célszerűnek lat 
alattvalói szabadságának és becsü­
letének megvédésére. Az utolsó

Szovjetoroszorszag katonai ih 
avatkozástól sem riad vissza.

Természetesen az afganisztáni há­
borús konílagráció nem maradhat 
elszigetelt jelenség s amely pillanat­
ban a szovjet csapatok Amanullah 
támogatására megindulnak Kabm 
felé, a hindu határ mentén összpon­
tosított angol haderő sem maradhat 
tétlen. A távoli Afganisztánban le- 
i. Kzódó események Így könnyen vi 
lágkatasztrófához vezethetnek, vagy 
legalább olyméretü komplikációhoz, 
mint amilyenek kéi-három év előtt 
Kínában történtek az angol haderő 
és a szovjetdiplomaták között.

A szovjet ultimátuma azonban 
aligha jelent mást, mint fenyegetést 
és a moszkvai kormány óvakodni 
fog, hogy a jelentéktelen keleti kér­
dés miatt lángbahoritsa az egész vi­
lágot. Londonban az ultimátumnak 
éppen ezért nem tulajdonítanak kü­
lönösebb fontosságot.

J q alatt lelte halálát 
a leereszt tolvaja

Koszov keletgaliciai községben 
vakmerő rablás! kísérlet történt, 
amelynek egyik tettese életével fize­
tett gonosz szándékáért. A koszov i 
görögkeleti templomnak hires kincse 
egy értékes, drágakövekkel díszített 
kereszt, amelynek a nép csodatevő 
erőt tulajdonit. Ezzel a kereszttel 
áldja meg a pap az úgynevezett jor- 
dáu-ümiepen a község határában 
hömpölygő folyót. Két lembergi go­
nosztevő ezt az alkalmat akarta fel­
használni arra, hogy a keresztet el­
rabolja.

A Szertartás előtt a hívek léket 
vágtak a befagyott folyó jegébe. A 
rablók ettől a léktől lefelé vagy öt­
ven méterre egy másik léket hasí­
tottak, amelyet odahordott gazzal és 
cserjedarabokkal palástoltak el a 
partonállók előtt. Mielőtt a körmenet 
a folyóhoz ért volna, az egyik rabló 
beugrott a szertartás céljára vágott 
lékbe. A körmenet résztvevői felso­
rakoztak a parton és a lelkész meg­
indult a kereszttel a lék felé. Odaér­
ve. megáldotta a folyót s a keresztet 
belemeri tette a vízbe. A következő 
pillanatban rémülten kiáltott fel, 
mert a kereszt, mintha valaki meg 
ragadta volna, kiesett a kezéből <s 
eltűnt a mélyben.

Amikor a lelkész és a hívek ma­
gukhoz tértek az első rémületből, - 
fejszéket hoztak elő és hozzáfogtak 
a lék tágításához, hogy átkutassák a 
folyó fenekét. Alig néhány méterrel 
a léktől a póznák egy férfi holttestét 
vetették fel, amely megdermedt ke­
zében görcsösen tartotta a keresztet. 
Nemsokára elfogták a másik 
uosztevöt. akinek vallomásából 
után minden kiderült. A rabló,
életét vesztette, kitűnő úszó volt, de 
a jeges vízben görcsöt kapott s nem 
tudta megtenni az utat a jég alatt a 
távolabbi lékig.

A magyar munkásság leikében él 
a nemzeti és keresztyen gondolat

A közigazgatási reformjavaslat folytatólagos tárgyalása
Budapest, február 14. A Ház köz­

igazgatási bizottsága Bottlik Józkei 
einöklésévcl folytatta a közigazga­
tás rendezéséről szóló törvényjavtis- 
lat tárgyalását. A kormány részéről 
S'citovszky belügyminiszter 
részt az ülésen.

A 28. szákasz a tanácskozás 
jéről és a határozathozatalról 
talmaz rendelkezéseket, bizonyos 
korlátozások mellé szorítja a tanács­
kozást, e korlátozást azonban a tör- 
v ényhatósági bizottság állapítja 
meg.

Több hozzászólás után Csák Ka­
roly előadó rámutatott arra, hogy a 
szakaszban oly rendelkezéseik van­
nak, amelyek kétféle módon is bizto­
sítják a felszólalás időtartamának 
meghosszabbítását. Hozzájárul ahoz. 
hogy az alispán az interpellációra 
adandó válasz elhalasztását kérhes-

veit

rend-
tar-

A belügyminiszter kijelentette, 
hogy nem járulhat hozzá Btiday De­
zső ama indítványához, hogy a zár­
szó jogán mindenki újból felszólal­
hasson. elfogadja azonban Petro- 
vácznak azt az indítványát, hogy az 
interpellációkra is vonatkoznak i az 
indítványokról szóló rendelkezésik. 
Az eredeti szöveg elfogadását aj'rn- 
lotta, de nem tekinti az ügyet párt­
kérdésnek. Hozzájárul Petrovácznak 
ama indítványához. hogy 

szavazategyenlőség esetén sze-

mélyi kérdésekben az elnök ne 
dönthessen,

ahhoz, hogy az alispán 
az interpellációra adandó 

válasz elhalasztását. Belemegy abba 
is. hogy a költségvetési vitánál ne 
korlátozzák a felszólalások időtarta­
mát úgy, mim egyéb tárgyaknai.

A bizottság a szakaszt az előadó 
által javasolt kiegészítő módosítá­
sokkal fogadta el s magáévá tette 
Buday Dezső indítványát is. A bi­
zottság elfogadta Petrovácz Gyulá­
nak és Fábián Bélának azt az indít­
ványát is, hogy

a szavazás ne csak fegyelmi 
ügyekben legyen titikos, hanem 
mindig titkos legyen személyi 

kérdésekben is.
Továbbá elfogadta a bizottság Krúdy 
Ferencnek azt az indítványát, hogy 
az örökös tagok közfelkiáltással is 
választhatók legyenek. Ha legalább 
tiz tag kívánja, a szavazás titkos.

A következő szakasz kimondja, 
hogyha valaki közvetlenül érdekelve 
van valamely ügyben, nem vehet 
részt annak tárgyalásán és a határo­
zathozatalban. Az érdekeltség kér­
désében az elnök dönt. Btiday De­
zső közvetlen érdekeltség helyett az 
érdekeltség kifejezést ajánlotta.

Wolff Károly szerint a javasait 
nem mondja meg milyen érdekelt­
ségről beszél. Az elnök döntési jogát 
ellenzi. Szcitovszky belügyminiszter

hozzájárul ahoz, hogy a szakaszban 
az anyagi érdekeltség difikultása 
jusson kifejezésre, továbbá ahoz, 
hogy néni az elnök, hanem a köz­
gyűlés, illetve a kisgyülés döntsön 
hozzászólás nélkül a főügyész meg­
hallgatásával. A bizottság a szakaszt 
a miniszter felszólalása 
gadta el.

Ezután Peyer Károly 
kérdésben szólalt fel és 
az elleti, 
napi bizottsági ülésen 
mokrata munkásokról 
hogy nemzeti s keresztény 
állanak. Wolff Károly 
hogy mint törvényhozónak, 
szággyülés bármely 
joga volt felvetni a 
hangsúlyozza, hogy 
szerint

a munkásság lelkében él a nem­
zeti s keresztény gondolat.

Áttértek ezután a széksértésiííl szóló 
.ki. szakasz tárgyalására.

A bizottság a szakaszt az előadó 
kiegészítő indítványával fogadta el.

Kinevezések a tábor* 
noki karban

Budapest, február 1l. A Kormány­
zó február 1-én kelt magas elhatáro­
zásával lerjentsik Ottó altáborna­
gyot a m. kir. honvédség főparancs- 

beosztott gyalogsági 
ni. kit. honvédség fő- 

tábor-

alapján fü­

személyes 
tiltakozott 

hogy Wollt Károly a teg- 
a szociálde- 
zt állította, 

alapon 
hangoztatta, 

az or- 
bizottságában 
kérdést. Újra 
meggyőződése

RO-

aki

| VáUriásainál hivatkozzék a |

IHaiduföldre!

valamint 
kérhesse

Legújabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, 
konyhakerti és virágmagvak ez­
idei legolcsóbb árait, a magter­
melés terén elért legutóbbi új­
donságokat, megjelent és az ér­
deklődőknek rendelkezésére áll.

Kontsek Géza

im.ku mellé 
szemlélőt ; 
parancsnoka mellé beosztott 
nokká, vitéz Kdrpáthy Kamilló al­
tábornagyot, a ni. kir. I. honvéd ve- 
gyesdandár parancsnokát a m. kir. 
b: nvedség főparancsnoka mellé be­
osztott gyalogsági szemlélővé. 
Schröder Öttilo altábornagyot, a ni. 
kir. II. honvéd vegyesdandár pa­
rancsnokát a m. kir. 1. honv. vegyes­
dandár pa:an'csitokává, vitéz Modly 
Zoltán tábornokot, a honvédelmi mi­
nisztérium kiljépzőcsoport főnökét a 
m. kir. II. honv. vegyesdandár pa­
rancsnokává és nagy szombati Nagy- 
szombdthy tábornokot, az I. honv. 
vegyesdandár közigazgatási veze.ö- 
jét a ni. kir. honvédelmi minisztéri­
um kiképzési csoport clnökév. ne-

— Debrecen sz. kir. város tégla 
és cserépgyára. Telefon: 3—51 
Gyárt és elad I. oszt, kézi és gépi 
falitéglát kis és nagy méretben. 
Príma minőségű hódfarkú tetőcsere­
pet és gerinccserepet. Homlokzat­
képzésre alkalmas keresztmetszeti 
téglát tarka-sárga és vörös színben 
minden méretben. Homlokzati kongó 
(klinker téglát vörösbarna-kékeslila 
színben selymes fényű felülettel. Ut 
és járdaburkolati kongó (keramit) 
követ és lapokat. Városi iroda: Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet r. t., 
Csapó-utca 4. sz. Gyártelep: Károly 
Ferenc József ut—Balmazújvárosi 
országút mellett. Rakodó iparvágány. 
Telefon: 3-51. Igazgatósági iroda 
a gyártelepen van.

I
 Február I

161
Szombat

Juliánná

JEGYEZZE 
már elő most és 

gondoskodjon

JULIÁNNÁ
napra virágról

Farkas ttyula Fiai 
virágüzletében 
már 50 fillérért 

kaphatók legszebb cserepes virágok 

Bika-szállóval wmben._______
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Engedély nélkül nem 
szabad rádiót szerelni
(A Hajdtiiöld tudósitójától.) A 

debreceni rendőrség kihágási osztá­
lya a mai napon tárgyalta Kolozs­
vári József Rákóczi-utca 27. szám 
alatti lakos kihágását. Kolozsvári 
József villanyszerelő magánembe­
reknek rádió-felvevő készüléket sze­
relt fel, holott engedélye erre nem 
volt, mert azt csak a kereskedelmi 
minisztérium ad ki. A rendőrbiróság 
ötven pengőre büntette meg azzal, 
hogy az Ítéletet a „Rádió híradó“- 
ban is közölni kell.

ízletes és lehetőleg minden igényt ki­
elégítő olyan ellátást kívánnak a 
dalosok részére biztosítani, hogy, 
azzal Debrecen város vendéglős ipa­
rának országszerte elismert jó hírne­
véhez méltónak bizonyuljanak.

Dr Vass Károly városi tanácsnok, 
aki a magyar dalosügynek lelkes ba­
rátja és hűséges támogatója, minden 
lehetőt elkövet arra, hogy az Ízléses 
és bőséges ellátást lehető legolcsóbb 
egységárakon biztosíthassa az or­
szág dalosainak. Természetes, hogy 
a debreceni vendéglősöknek ez, alka­
lomból minden lehetőt el kell követ 
ni arra, hogy a dalosok ellátása 
Ízletes és bőséges adagolás mellett

Az Adu-társaság elhalasztotta 
a Babits-ünnepet

is a lehető legolcsóbb árakon legyen

megoldható, mert hiszen a dalosver­
seny résztvevőinek számát lényege­

ssel! befolyásolni fogja az élelmezés­
ért megállapítandó egységár mér­

téke. A legutóbbi, óriási arányú bé­
csi nemzetközi dalosverscny nagy­
mérvű látogatottságát előnyösen be­
folyásolta az étkezési egységárak 
méltányos és normális volta, mely 
mellett wieni vendéglősök az elfo­
gyasztott italokból származó bevéte­
leikben bőséges kárpótlást nyertek. 
Reméljük, hogy a debreceni vendég­
lősök az ellátási egységárak meg­
állapításánál ezekre figyelemmel 
lesznek s azokat közmegelégedésre 
fogják megállapítani.

nap múlva meghalt s ekkor
a kis gyermek holttestét < leej­

tették a magtárban.
Az volt a szándékuk, hogy éjjel el­
ássák a házuk végébe, de a csonttá 
fagyott földet nem fogta az ásó s 
ezért nem földelték el a gyermeket.

A szomszédok közben tudomást 
szereztek a gyermek születéséről s 
hamarosan elterjedt az egész város­
ban a hír: a Halai anya meggyilkolta 
csecsemőjét.

A boncolás uj fordulatot adott az 
ügynek, mert dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértő, szem­
ben a leány vallomásával, aki elő­
ször azt állította, hogy a gyermek 
halva született. megállapította, 
miszerint

a gyermek élve jött a világra.
Vasárnapra hirdette a debreceni 

Ady-l'ársaság nagyszabásúnak ter­
vezett s a jelek szerint fényes sikert 
ígérő Babits-ünnepét. Azonban, mint 
értesülünk, az ünnepség időpontjá­
ban változás áll be, minthogy Ba­
bits Mihály arról értesítette az Ady- 
Társaság elnökségét, hogy magas 
lázzal, influenzában fekszik és va­
sárnapra nem jöhet Debrecenbe. Az 
Ady-Társaság elnöksége mely saj­
nálattal értesült a költő betegségéről 
azonnal intézkedett, hogy a még el 
nem adott jegyeket ne adják ki az 
impozáns érdeklődést tanúsító jegy­
vásárlóknak. A Társaság elnöksége 
reméli, hogy a Babits-ünnepet feb­
ruár végén, legkésőbb március ele­
jén megrendezheti. A megváltott je­
gyek természetesen érvényben ma­
radnak, azoknak pedig, akik megvá­
sárolt jegyüket nem kívánják meg­
tartani, az elárusító pénztárak visz- 
szaszolgáltatják a jegy árát.

A beíü3yminiszter jóváhagyta 
a második állatorvosi állás 

szerv zését
(A Hajduföld tudósitójától.) Debre­

cen város közgyűlése kérte a bel­
ügyminisztertől, hogy engedélyezze 
még egy vágóhídi állatorvosi állás 
szervezését, ha másképen nem, úgy, 
hogy a hortobágyi két állatorvos kö 
zűl az egyiket berendelhessék a vá­
góhídra.

A belügyminiszter most értesítette 
Debrecen várost, hogy a vágóhídi uj 
állatorvosi állás szervezéséhez hoz­
zájárul és meghagyja a két hortobá­
gyi állatorvosi állást is, mert azokra 
a nagy állatállomány miatt szükség 
van.

Az országos dalosversenyre 
érkező dalosok ellátása

A magyar kultúra s az öntudatos 
hazaszeretet fenséges eszméje az, 
ami a magyar dalosok táborát össze 
gyűjti a június utolsó napjaiban. Deb­
recenben, Keletmagyarország szék­
helyén tartandó országos dalosver­
senyen. Az ide sereglő magyar dalo­
sok ezreinek élelmezése, ellátása az 
egyik kérdés, amely legjobban fog­
lalkoztatja a dalosversennyel kap­
csolatban Debrecen város lakosai­
nak vezető tagjaiból alakított társa­
dalmi nagybizottságot, mert hiszen 
nem lehet érdektelen az a kiváló fon 
tossággal bíró körülmény, hogy az 
ide özönlő dalosok ezrei a tömeg­
étkezési helyeken, a város vendég­
lőiben, éttermeiben milyen ellátás­
ban és milyen egységárak mellett 
kaphatnak élvezetes és bőséges el­
látást. Ebben a kérdésben a társa­
dalmi nagybizottság élelmezési bi­
zottságának elnöke," dr Vass Károly 
városi tanácsnok már hetek óta tár­
gyalásokat folytat a helybeli ven­
déglős ipartársulat tagjaival, akik 
különösen hangsúlyozták, hogy ők

Éhenhalt Debrecenben egy 
ungvári kovács

(A Hajduföld tudósítójától.) Csii- részesítették, majd kiszállították a 
törtökön délután a József kir. her- debreceni klinikára. Az orvosi vizs- 
ceg-utcai járókelők az ut mellett a gálát megállapította, hogy a szeren- 
hóban egy félig eszméletlen embert ■ esetlen ember, mig a mentőautó a 
találtak, aki borzasztó fájdalmába!’ klinikára vitte, útközben meghalt. Az 
a havat túrta, szája tajtékzott s csak orvosi megállapítás szerint halálát 
artikulátlan hangokat hallatott. Töb- i;iivetkeztében beálló szív­
ben. akik látták a szerencsétlen cm-*’ szélhüdés okozta.
bér vergődését, besiettek az egyik-
üzletbe, ahonnan értesítették a rend- Zsebeiben megtaláltak munkaköny- 
őrség központi ügyeletét s a mentő- ‘ vét. amely szerint az illetőt Vololkin 
két. Pár perc múlva bizottság sz.'át- Istvánnak hívják, 56 éves kovács, s 
lőtt ki a József kir. herceg-u. 28. sz.' ungvári születésű. A holttestet be- 
alá. ahol a szerencsétlen ember vo-j szállították az egyetemi kórbonctani 
naglott, s a mentők első segélyben intézetbe, ahol fel fogjak boncolni.

Országszerte tartanak még a zavarok 
a vasúti forgalomban

(A Hajdtiiöld tudósit óját ól.) A 
Duna—Száva Adria \ asut igazga­
tósága közli, hogy az időjárás rosz- 
szabbodása következtében vonalaim 
csaknem végig kisebb-nagyobb Tá­
volságokban félmétcrtől két méter 
magasságig terjedő hotorlaszok ke­
letkeztek, aminek következtében 
kénytelen volt valamennyi vonalin 
az összes forgalmat beszüntetni.

A hóakadályok következtében meg­
akadt vonatok kivétel nélkül állo­
másokon állanak és utasaik ellátásá­
ról gondoskodás történt. így például 

rivicrai ex- 
állomáson

a tegnapi 202. számú 
pressz Székesfehérvár 
áll. Utasainak semmiben sincs hiá­
nyuk, a hangulat jó. A hóakadályok 
elhárítása, amennyiben az időjárás 
megengedi, a legnagyobb készült­
séggel folyamatban van. A törekvés 
arra irányul, hogy elsősorban a fő­
város élelmezésére szolgáló és szén­

vonatos állíttassanak vissza.
A Dunántúlon a hótorlaszok miatt 

szintén csak nagy üggyel-bajjal tud­
ják lebonyolítani a forgalmat s a vo­
natok néha többórás késéssel érkez­
nek. A Tiszántúlon könnyebb a hely­
zet. mert itt kisebb volt a hó s az 
akadályokat iegnagyobbrészben már 
minden vonalon elhárították. A vas­
úti forgalom a tiszántúli részeken 
egy-két napon belül teljesen helyre­
áll'.

A forgalmat akadályozó hótorla­
szok a tüzelőanyagok beszállítását is 
úgyszólván lehetetlenné teszik. Deb­
recenben alig egy-két helyen 
szenet kapni, a fővárosban 
csaknem teljesen elfogyott a 
készlet. A Németországból 
ezer vagon porosz szén a 
akadályok miatt külömböző német 
pályaudvarokon vesztegel.

február 1-én kelt magas elhatáro-

lehet 
pedig 
szén­

rendelt 
forgalmi

Rejtélyes gyermekhalál 
Hajdúböszörményben

A avanu szerint a bestiális anya kitette újszülött 
«érmékét, aki megfagyott a 30 fokos hidegben

(A Hajduföld tudósítójától.) A s kihallgatta a 17 eves
hajdúböszörményi rendőrség pár 
nappal ezelőtt telefonon jelentette a 
debreceni kir. ügyészségnek, hogy 
Hajdúböszörményben az egyik fia­
talkorú leánynak halva találták meg 
újszülött gyermekét s a gyanú 
rint a kiskorú anya, 
gyenétöl szabaduljon, 
csecsemőt. A telefonértesítés után a 
kir. ügyészség indítványára dr. Irei- 
neszberger Jenő tanácselnök. Köz­
ponti vizsgálóbíró elrendelte a gyer- 
mekhalál ügyében a vizsgalat ic- 
.olytatását és a boncolás megejteset 
s ecélból dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértó 
ban kiutazott Hajdúböszörménybe- A 
vizsgálóbíró lefolytatta a helyszíni

Ekkor módosult a leány vallomása 
és elismerte, hogy beteg gyermeke 
három napig élt.

Dr. Preineszbergcr Jenő vizsgáló­
bíró a vizsgálat lefolytatása után 
utasította a hajdúböszörményi rend­
őrséget, hogy a gyanús gyermek­
halál ügyében folytassák tovább a 
nyomozást, mert a kiskorú anya el­
lentmondó vallomása nagyon való­
színűvé teszi, hogy ő gyilkolta meg 
a gyermeket. A boncolás adatai sze­
rint ugyanis nincs megállapítva, 
hogy minek következtében halt meg 
meg a gyermek, mert semmi kül- 
sérchni nyom nem látható a holt­
testen s erős a gyanú, miszerint a 
lelketlen anya

a 30 fokos hidegben »ár órára ki 
telte újszülöttjét s a gyermek 

megfagyott.
A titokzatos gyermekhalál ügyé­

ben a legteljesebb apparátussal to­
vább nyomoz a rendőrség.

Kijelölte a város a nőegyletnek 
adott két told földet

(A Hajdtiiöld tudósítóidtól.) Isme­
retes, hogy a város még az elmúlt 
évben kétezer pengőt és két hoki 
földet adott közgyűlési határozattal 
a debreceni Jótékony Nöegyletnek. 
A kétezer pengőt a város már ki is 
fizette, azonban a kétholdas terüle­
tet csak akkor adhatják, ha a bel­
ügyminiszter az erre vonatkozó köz­
gyűlési határozatot jóváhagyja. H 
miniszteri jóváhagyás most megér­
kezett a városhoz s azt dr. Csűrös 
Ferenc a tegnapi tanácsülésen be­
mutatta és a gazdasági ügyosztály 
előterjesztése alapján javasolta, hogy 
a közgyűlés által megszavazott két 
hold földet a Hadházi-ut és a May. 
pályatest közötti területen .telöljék 
ki. A tanács elfogadta a javaslatot, 
de azzal a módosítással, hogy a föl­
det csak a jelenlegi bérleti szerződés 
lejárta után adja át a Jótékony Nő­
egyletnek, ami október elsején fog 
megtörténni.

------ 1 sze-
, csakhogy szé- 

megölte a

vizsgálatot s kihallgatta a 17 
leány-anyát, aki a legvégsőkig 

tagadta, hogy gyermekét meg­
gyilkolta volna.

Elmondotta, hogy ezelőtt másfe. 
évvel udvarolni kezdett neki egy le­
gény ismerőse, akivel egy táncmu­
latságon ismerkedett meg. Házassá­
gi ajánlattal a legény rossz útra té­
rítette s ezelőtt egy héttel gyermeke 
született, de nem volt egészséges a 
csecsemő s igy három nap múlva 
meghalt. Elmondta még a leány, 
hogy azért titkolta el a gyermek ha­
lálát. mert a gyermek születéséről 
még a szomszédoknak sem volt tu­
domása. Ezért a szülést a hatóságok­
nál sem jelentették be.

A csecsemő születése után három

Kelet Virága ’/* font P 4.20, 
Ceylon Spéciéi 1 lfl kg P 2 80.
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<* Gabányi Sandor utWäT 
szén, koksz, tojasbrikett, <> Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél # 
tűzifa és Berentei szén a legolcsóbb napi áron beszerezhető. I

i Retorta bOákUttén. kicsinyben és nagyban Matan sUlUhw M * UapŐ-Utta 26. SXtan. TelefonszAm : 4—4».

Nizzában öngyilkos lett 
a Kühne gépgyár sikkasztója

Budapest, február II. Néhány hét­
tel ezelőtt lett köztudomású, hogy a 
Kühne mezőagzdasági gépgyártól 
Dénes Zoltán gyakornok több, mint 
4(1 ezer pengőt elsikkasztott s meg­
szökött. Hamis útlevéllel Nizzába 
ment, ahol Bíró de Beczko dr. néven 
volt bejelentve. Vasárnap éjszaka a 
szálloda mosdóhelyiségében agyon­
lőtte magát és megállapították, hogy 
az öngyilkos Dénes Zoltánnal azo­
nos. Megpróbálkozott csekkcsalás­
sal is. azonban az ékszerész, akitől 
140 ezer franckért akart vásárolni, 
csekkjét nem fogadta el. öngyilkos­
ságakor 290 franckot találtak nála.
WWWWWWWWWIMAAM*

Seibrov álnév alatt 
utazott Trockij

Konstantinápoly, február 14. Trcc- 
kij szerdán este feleségével, fiával és 
két leányával Konstantinápoiyba ér­
kezett. A volt népbiztost külön erre a 
célra bérelt hajó hozta. Nem a saját 
nevén utazott, hanem Seibrov álnév 
alatt és egyelőre a cseka emberei­
nek őrizete alatt állanak.

A konstantinájfolyi kikötőben de­
tektívek kísérték partra Trockijt és 
úgy bántak vele, mint fogollyal. Szi­
gorúan ügyeltek arra, hogy senki­
vel se beszélhessen és egyenesen a 
konstantinápolyi szovjetkonzulátusi a 
vitték, ahoi további intézkedésig a 
szovjet foglya marad. Angorába va­
lószínűleg csak a jövő héten szállít­
ják tovább. Trockij tehát jelenleg 
tulajdonképpen még mindig szovjet­
területen tartózkodik.
WWWMWWWW**********

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam 

harmadik hete
A Tanfolyamon e héten már nem lesz több 

előadás. A jövő héten 5 óra lesz és pedir. 
Hétfőn, 18-án délután hat órakor dr. Bara­
nyai Béla, egyetemi ny. r. tanár. A debre­
ceni függetlenségi nyilatkozat. (1849 ápr. 14.) 
Harmadik óra. (Vetített képekkel.) Kedden. 
19-én, délután hat órakor dr. Krriker Ala­
dár. egyetemi ny. rk. tanár, a szemészeti 
klinika igazgatója: A színlátás élettana. Má­
sodik óra. (Rajzok bemutatásával és vetített 
képekkel.) Szerdán, 20-án. délután hat óra­
kor dr Gartner István, egyetemi tanársegéd: 
Az időjárás és kiima elemei, hatásuk az em­
beri szervezetre. Második óra. Csütörtökön.
21- én délután hat órakor: dr. Beznák Ala­
dár egyetemi tanársegéd; A mérges gázok 
hatása az emberre és a modern gázháboru. 
Első óra. (Vetített képekkel.) Pénteken,
22- én nincs előadás. Szombaton. 23-án dél­
után hat órakor dr. Beznák Aladár egyete­
mi tanársegéd. A mérges gázok hatása az 
emberre és a modern gázháboru. (Vetített 
képekkel.) Második óra.

Az előadások egyelőre. provizórikusán, 
míg a nagy hideg tart, az 1. számú jogi te­
remben vannak. (Darabos utca- és Kálvintér- 
sarok.) Mihelyest azonban az idő megenv- 
hül. az előadások ismét a kollégium díszter­
mében lesznek. A kollégiumi bejáratnál hit« 
detményen olvasható. hogy az aznapi elő­
adás hol. azaz melyik teremben van.

^BI ■»

a „Hajduföld“
nyoRKMIAban eukMBe.

Telafw 3-47. utan

Debrecen város 175 holdas területen 
mintagyümölcsöst létesít

(A Hajduföld tudósítójától.) Debre­
cen város szakbizottsága még a múlt t 
évben felvetette azt a gondolatot, 
hogy a gyümölcstermelés fejlesz rése 
céljából nemcsak mintagyümölcsöst, 
hanem kertészeti szakmunkásokat 
képző iskolát is fel kellene állítani.

Dr Veress Géza gazdasági tanács­
nok a tanács tegnapi ülésén

a mintagyümölcsös felállítására 
vonatkozólag előterjesztést tett

s rámutatott arra, hogy erre a célra 
kiválóan alkalmas volna az a 17,5 
holdnyi terület, amely a Nyúláson 
érintkezik a városi kertészet jelen­
legi telepével. Ez a 175 hold jelenleg 
hérbe van adva, a bérlet 1929 —30- 
ban jár le, úgy, hogy a mintagyü­
mölcsöst fokozatosan lehetne ezek­
ben az esztendőkben megvalósítani. 
A mintagyümölcsösben különösen 
azokat a gyümölcsfákat tenyészte­
nék. amelyek a debreceni talajviszo­
nyok és klimatikus viszonyok mel- 1 
lett megfelelőek, főleg a homokos ta­

Az ispotalyi ref. egyházrész nagy­
szabású munkaprogrammja

Élénk élet az egyházrészben — A vezető lelkész felhívása 
az ifjakhoz és felnőttekhez

Hiába volt a dermesztő hideg, 
mégis zsúfolásig megtelt szerdán 
este félhét órára az egyházrész gyü­
lekezeti otthona azzal az érdeklődő 
közönséggel, amely egy rendkívüli 
tanulságos és kedves est emlékeivel 
tért meg otthonába. Ez első sorban 
dr. Jánossy Gyula orvos, egyetemi 
tanársegédnek köszönhető, ki mélyen 
szántó, tudományos alapokon nyugvó 
s emellett a Bibliai öserejü igaz­
ságaira támaszkodó, szép és értékes 
előadást tartott „az embciszereteté- 
röl orvos-szociologiai szempontból.“ 
Szépen illeszkedett az est programm- 
iába Nagy Lajos hittanhallgatónak 
harmóniámon Gellert István V. éves 
tanítójelölt által kisért éneke, vala­
mint Gergely Ilona szavalata.

Az egyházrész nevében Molnár 
Eerenc lelkész üdvözölte az előadót, 
a szereplőket és a gyülekezetüt s 
ugyancsak ö zárta be az estet, ami­
kor is röviden egy igen gazdag 
Programm körvonalait rajzolta mega 
jelenlevők előtt s kérte annak meg­
valósításához ugyanezt az érdeklő­
dést. Jelezte, hogy pénteken (tehát 
éppen a mai napon) este nyolc óra­
kor tartja a gyülekezeti otthonban a 
Kér. Ifj. Egyesület nagyobb csoportja 
(18—30 éves ifjak és egyháztagok) 
első szervezkedő összejövetelét. A 
Kér. Ifj. Egyesület különben minden 
hónap utolsó szerdáján este félhat 
órakor igen szépnek Ígérkező mű­
soros estélyt tart a gyülekezeti ott­
honban.

Bejelentette továbbá a vezető lel­
kész. hogy minden hónap harmadik 
szerd lián dr. Csdthy Dezső ügyvéd, 
ispotály! cgyházrészi tanácsos fog 
sorozatos társadalomtudományi elő­
adást tartani ..Miért élünk az állam­
ban?“ címen. Dr. I'erenczy Gyula 
ny. egyetemi tanár pedig minden 
második csütörtökön este fé'liví órai 
kezdettel ..Az Istenországról“ tart 
sorozatos előadást.

Ezeken kívül minden hóna > Hső 

lajon. A cél az, hogy Debrecent nagy 
gyümölcstenyésztési központtá te­
gyék. olyan exporthely legyen, mint 
Kecskemét és Nagykőrös. Ezzel a 
mintagyümölcsössel kapcsolatosan 
gondoskodnának aztán kertészeti 
szakmunkások képzéséről is, talán a 
földmivelésügyi minisztérium égisze 
alatt.

Javasolta a tanácsnak, hogy te­
gyen előterjesztést a közgyűlésnek a 
175 holdnak mintagyümölcsösül való 
kijelölésére, szakértő bizottság kikül­
désére a legalkalmasabb gyümölcs­
fák kiválasztására és arra, hogy 
küldjön ki szakértőket a kecskeméti 
és körösi gyümölcstermelés és ex­
port tanulmányozására.

A tanács kimondotta, hogy egy­
előre csak a hely kijelölésére vonat­
kozólag tesz előterjesztést a köz­
gyűlésnek, a további előmunkálatok­
ról csak azután határoz, ha a köz­
gyűlés elvben kimondja a mintagyü- 
mölcsös létesítését.

. szerdáján félhélkor s minden máso­
dik csütörtökön féllu t ói akor a biblia 
körök, minden szombaton este bét

■ és vasárnap «léJubií: 5 órától a Ré­
vész Bálint Cserkészcsáva*,- vasár­
nap délután 3 ---5-ig a Konfirmált 
Leányok Szövetsége, szerdán este 
héttől nyolcig a Templomi Vegyeskar 
s hétfőn este héttői nyolcig a Kér. 
Ifj. Egyeséit kisebb csoportja (a

. kisebbik teremben), kedden este fél­
héttől félnyolcig pedig a Vasárnapi 
Isk. Előkészítő tartják összejövc-

■ telüket.
' > Szeretettel hívta fel a vezető lel­
kész. ezekre a jó alkalmakra a jeleíi- 

lltvck figyelmét s kiegészítette azzal, 
’hogy a gyülekezeti otthonban ezek 
mellett még kellemesen szórakozni 
is lehet a látogatók rendelkezésére 
áíló sakkal, dominóval, rádióval, asz­
tali tenisszel, vallásos és más hir- 
japókkal. Erről különben a koráb­
ban jöttek most is meggyőződtek-, 
mert a gyülekezeti otthon figyelmes 
felügyelője az előadás megkezdéséig 
bekapcsolta a rádiót és az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar igen szép 
hangversenyét közvetítette s a vá­
rakozás percei gyorsabban repültek.

A buzgó keesztény családok való­
ban önmagukkal tesznek jót. ha mind 
maguk, mind pedig különösen ser­
dült korú gyermekeik e kiválóan szép 
és értékes alkalmat megragadják cs 
azokkal élnek.

Jurigát és Tomaneket 
kizárták a tót néppártból

Prága, február 14. Cseh Távirati 
Iroda: A tót néppárt elnöksége ma 
tartott ülésén Juriga Eerdinánd és dr 
Domanek Flórián képviselőket a 
közétett cikkek és a pártfegyelcni 
megsértése miatt a pártból kizárta.

Hirdessen a Hajduföidben

A tenniszsport tiszántúli 
fejlődése

A tenniszsport tiszántúli fejlődése 
azon az alapon, szakszerű munkán 
indult meg a múlt esztendőben olyan 
rohamosan, amelyet a dr Benkö La­
jos kezdeményezésére megalakult 
tennisz-szövetségi kerület végzett. A 
báró Vay Miklós elnöklete alatt mű­
ködő kerületi intézőbizottság minden 
alkalmat megragadott ahhoz, hogy a 
tennisszel intenziven foglalkozó 
egyesületeknek módot adjon a ten­
nisz versenyszerű üzésére s igy köz­
tudatba vigye azt. hogy a tennisz 
nemcsak szórakozás és társadalmi 
esemény, hanem teljesen komoly 
sport, ahol úgy' az egyesületi veze 
tőknek, mint a játékosoknak azon 
kell lenniök, hogy szisztematikus, ko­
moly munkával versenyzőkké nevel 
jék játékosaikat, illetőleg magukat. 
Ennek a feladatnak, örömmel ál­
lapítjuk meg, - úgy az egyesüle­
tek, mint a játékosok várakozáson 
felül eleget tettek. A múlt esztendő­
ben a debreceni s a kerület kötelé­
kébe tartozó vidéki egyesületek a 
kerületi ranglista mérkőzéseiben 
mérték össze erejüket csapatmérkő­
zések keretében s már ez a kezdeti 
lépés is annyi izgalmat és érdekes­
séget hozott, hogy a kerületi veze­
tők teljes mértékben igazolva lettek 
elgondolásukban.

A tennisz kerület most már a ta­
valyi szép eredményen felbuzdulva, 
azon van, hogy még több alkalmat 
nyújtson egyesületeinek s verseny­
zőinek a küzdelemre s ezért már ez 
évre csapatbajnokságot irt ki, ahol a 
kerületbe tartozó egyesületek két 
osztályra oszolva teljesen a football 
bajnoki rendszeréhez hasonló elgon­
dolást! küzdelmet vívnak meg a baj­
noki cinért. Az első osztályba sorol­
tattak: a DEAC, DTE. NyLTKE, 
Hajdúnánási TT, Bihari TVC, a szol­
noki Tisza Evezős Egylet és a Ka­
tonatiszti LTK. Viszont a II. osztályt 
alkotják az itt fel nem sorolt egyesü­
letek. A debreceni helyi hegemóniá­
ért ez idén előre is igen izgalmasnak 
ígérkező küzdelem dől el a DEAC és 
a DTE között. A DTE erősen ambi 
cionálja a hegemónia megszerzését 
s hogy erre alapos reménye is van. 
biztosítéka az a komoly, alapos 
munka, amit a dr Sajó, dr Hajnal, 
Miklós és Jónás vezetése alatt álló 
szakosztály végez. A DEAC érzi a 
veszélyt s minden erejével rajta lesz, 
hogy azt elhárítva magától továbbra 
is vezető egyesület maradhasson. A 
dr Ruszka, dr Siegler, dr Kurdics és 
Dorn vezetőinek több esztendős ta­
pasztalata és akarata garancia ennek 
eléréséhez. A két egyesület között 
körülbelül egyformák a siker eléré­
séhez szükséges mellékkörülmények. 
A DEAC több s jobb pályával ren­
delkezik, viszont anyagiak tekinteté­
ben gyengébb. A l)TE-nél fordított a 
helyzet. ()k anyagiakban állanak 
jobban, ami már az idén lehetővé 
teszi egy állandó tréner tartását, ami 
elérhetetlen nagy előnyt jelent sport 
szempontból. Végtelenül sajnálatos, 
hogy a Katonatiszti Lawn Tennisz 
Kor, amely éveken át egyetlen kép­
viselője volt Debrecenben a sport­
szerű tennisznek, az utolsó két esz­
tendőben, itt nem keresett okok mi­
att, szinte teljesen felhagyott a ten­
nis/ sportjellegének kidomhoritásá- 
val
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Debrecen m. kir. varos közti üvelödési 
. <öoyvtára (üérí-inuzeuin) szeptember l-tft! 
syilva délelö t I0— l-iy. délután 4— 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak közti! éjjeli szolgálatot 
-. rtanak a következők: Megváltó Piac-u. IS. 
Arany Egysz. Kossiith-u. 8. Muraköz? Pia;.

Magyar Korona l’étcríia 10. Nádor
Mester-utca 43. -

;hcü
Szr. Anna 66. Csokonay
Aiany János Csapó-tt. 6b.

Meteorologia: Idöjóslás: Változé­
kony idő, gyengülő faggyal és ki 
-ebb havazásokkal, keleten azonban 
némi hősülyedés nincs kizárva.

'~»O.

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Február 15.

Ipartestületi szakosztályok tisztújító ülése 
»>. Ipartestületben este 6 órukor. — Mc-get-ö- 
óteg este 5 órakor ugyanott a kátyfiús- i's 
•íZekas-szakosztály ülése.

Február
Adele Kern énekesnő

Parré zongoraművésznő
Arany Bikában fél 9 órakor.

A Kékek Klubja társas vacsorája az Angol 
Királynő különtermében este 9 órakor.

A Magyar Mérnök és Építész-Egylet deb­
receni osztályának tánccal egybekötött tár- 
sasvacsorája az Arany Bika üvegtermében, 
ette 8 órakor.

Tanítóképzősök teaestélyc az Iparoskor 
jisztefmében. 7 órakor.

Február IS.
A Kér. Nemzeti Liga választmányi ülése.
dr. tlaendel Vilmos egyetemi tanár, Lig i- 

.tnök előadása, délután 6 órakor a Józs t 
kir. hg.-utei 16. szám alatti székházban.

lt.
és Jeanne Mária

hangversenye az

Február 21.
Vendéglősök, szállodások. kávésok rpaz- 

•estületi szakosztályénak és a Pincér Egy- 
‘•etnek családias táncestéire az Angol Királv- 
tö különtermeiben este 10 órakor.

Február 23.
A Kereskedelmi Alkalmazottak L\y csük - 

tenek bálja az Arany Bikában este 9 órakor.
Február 26.

A ináv. Filharmonikus zcijtkar hangverse­
nye az Arany Bika dísztermében este 9 
órakor.

Március 2.
A debreceni prutestáus-báí az. Arany Bika 

dísztermében. a Kormányzó c.s a miniszter- 
dnftk részvételével.

Március 9.
A Dóezy-fotézet Volt Iskdatársainak Szö­

vetsége Jótékonycélu ünnepéire 
Bika dísztermében este 9 órakor.

Arany

% k 54•> ; ■. A-.Í
■ I
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juttatón 
adományért 

mou­

OOO

■ Adomány. A Szálvator 
ban nyomorgó Berki-család 
dr Balogh István 2 pengőt 
kiadóhivatalunkhoz. Az
•' nyomorgók nevében ezúton 
Cilink hálás köszönetét

Megfagyott az országúton ny olc 
■cigány. Budapestről jelentik: A Sop- 

rot> keresztttiri országúton S mit 
4sikus cigány tegnap megfagyott.

.lön! Magyar rapszódia. Cigány- 
®s katonazene kíséret.
Olvassa a Haicuföidet/

Hölgy Is kilgg gfl fodrász
Speciális hajvágás. Hennázás. 

Ondolálás és manikűr. - Olcsó ár.
Figyelmes kiszolgálás

Arany János-utca 2. (Hungária palota.)

Debrecenben idegenforgalmi irodát 
akarnak felállítani

A váró« tárgyalásokat folytat at IBUSz vezetöiégével
(A Hajdtiiöld ítidósilöjdtől.) A/. 

idegenforgalmi, beszerzési, utazási

lendült idegenforgalomra való tekin­
tettel egymásután szervezi meg a 
1 iilömhöző \ árosok ha ír az idegentől- 
■mimi irodákat. Erre vonatkozólag 
ajánlat t lett Debrecen városának 
is Az ajánlat értelmében az IBUSz 
állalná a Debrecenbe érkező idege­

nek elszállásolásit és kalauzolását, 
lebonyolítaná a szükséges levelezé­
seket és a legszélesebb körökben 
terjesztené a város által rendelkezé­
sére bocsátott propaganda-anyagot. 
Ezeken kívül az egész külföldön pro­
pagandát csinálna úgy Debrecennel), 
mint a Hóitobágynax. Az IBUSz 
ezekkel szemben ’6(Hi pengős hozzá­
járulást kér a várostól valamint a
MAAMAMWMMMWVWWWAAMMMWMMWWMWWWMWMMWWMA

levelezési költségek megtérítését. \ 
Debrecenben felállítandó irodahelyi­
ségének és személyzetének költsé­
geit, a fizetéseket ő fedezné.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
dr. Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok referálta az ajánlatot, am t 
a tanács rokonszeiivvel fogadott, ér­
demlegesen azonban nem határozott, 
mert túlságosan drágának találta az 
ajánlatot. Meghízta azonban dr. ('sü­
tős tanácsnokot, hogy szerezze meg 
:■ miskolci idegenforgalmi irodára 
vonatkozó szerződést és annak az 
ismerete után rnéltányt sabb alapon 
kezdjen tárgyalásokat az IBUSz- 
szal. A tanács reméli, hogy a tár­
gyalások eredményre vezetnek s a 
debreceni idegenforgalmi irodát még 
ebben az évben felállítják.

— Ha fáradt és izgatott, ha 
álmatlanságban és örökös félelemér­
zetben szenved, ha hasgörcs, sziv- 
fájás, mellnyomás és fuldoklási ro­
hamok kínozzák, akkor igyék reg­
gel éhgyomorra 1—2 gohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserüvizet, 
mert ez megszünteti az emésztési 
zavarok okait s elhárítja a vértolu­
lást Az emésztőszervek gyógyításá­
nak több orvostanára elismeri, hogy 
olyan tüneteknél, melyek a tápcsa­
torna tartalmának önmérgezéséből 
származnak, a Ferenc József víz 
kitünően beválik. Kapható gyógy­
szertárakban, dtogériákban és fü- 
szertzletekbeh.

#■>'

V-

Az abnormis hideg időjárás súlyos 
károkat okozott a

A gazdatársadalom körében nagy 
aggodalommal kisérik az abnormis 
időjárást és bár ezidöszerint még 
semmi bizonyosat nem lehet tudni 
arról, hogy az erős fagyok mennyire 
■ártottak a vetéseknek, mégis az or­
szág egyes részeiről heérkezett je­
lentések arról számolunk be, hogy

egyes helyeken jelentékeny a ki­
fagyás.

A Dunántúl legnagyobb részén a 
vastag hótakaró megkímélte a veté­
seket a fagytól, az Alföldön azonban 
a hófúvások lehordták a havat a ve­
tésekről s itt bizony a gazdák érzé­
keny fagykárt szenvednek. Azonban 
azokon a helyeken sem biztosak a 
vetések, ahol kellő vastagságit a hó­
takaró, mert itt viszont az a baj. 
hogy a hótakaró felső rétege a nagy 
fagy miatt megkérgesedett. illetően 
jéggé kéményedéit, amely elzárja a 
vetés elől a levegőt. Félnek attól is. 
hogy a később bekövetkező olvadás, 
amely az ilyen liótömegeknéi hosszú 
ideig tart, kipálasztja a levegőtől el­
zárt vetést.

A több, mint egy hónap óta tartó 
fagy, amely mindjobban fokozódott, 
kétségtelenül nagy pusztítást vitt 
véghez a gyümölcsösökben is.

Sok liehen ugyanis a gyümölcs­
fák a nagy hidegtől megrepedeztek s 
így ezek a termésnél már a-ig jöhet­
nek számításba. Természetesen itt 
sem lehet pontos számot szerezni a 
fagy kártételéről s ugyancsak isme­
retlen még ma is, hogy a szőlőben 
milyen mérvű lesz a fagy pusztítása. 
Annyi azonban bizonyos, hogy ahol 
nem voltak kellőképeit betakarva a 
szőlők, illetően, amely szőlőkről a 
.szél lehordta a havat, ott 

elmaradhatatlan a fagykár.

mezőgazdaságban
Az. újabb havazás nem sokat husz­

itáit azoknak a vetéseknek, amelyek­
ről a szél lehordta a hótakarót. Eze­
ken a helyeken a fagykárok igen 
jelentékenyeknek látszanak. SzQtn 
haton jelenik meg egyébként a föld-, 
mivelésügyi miniszter vetésjelen­
tése, amely áttekintő képet nyújt a 
mezőgazdasági helyzetről s ebből a 
jelentésből valószínű, már nagyjá­
ból meg lehet állapítani azt is. hogy 
melyek azok a vidékek, ahol a fagy 
nagyobb pusztítást végzett a veté­
sekben.

Bérautó
Margit-garage

Telefon: 896.
Likas :

lskola-u. 1. szám

Kedvezményes árban, 
kilométerenként

32 fillér
Felvidéki magyar ember
a ..Magyar Jövőt“

olvas««.

Rádió-műsor. Február 15. Péntek. Bu­
dapest. Délelőtt 9.15: Kurina Simi és ci­
gányzenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 
9 45: A hangverseny folytatása. 12: Déli 
haiangszó az egyetemi templomból és idő 
iarásjelentcs. 12.05; Gramofonhangverseny. 
12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folyta­
iéba. I: Pontos időjelzés, időjárás- és vizái- 
I; sjclentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
Onkel Hans németnyelvű mcsedélutánja; 
..Vöm Strumeipeter und Hanskaspcr.“ 4.45: 
l’entos időjelzés, időjárás-. vizállásjclentv“« 
és hírek. 5.10: Klaszek-Sornody István szer- 
ki sztg előadása: „A földalatti Pest érde­
kességei“. 5.35: Szórakoztató zene. (Zeneka­
ri hangverseny.) 6.40: Francia nyelvoktatás. 
<(.arzó Miklós dr.) 7.25: Hell István h. ál- 
I mtitkár előadása. Úti élmények mcss/.v 
i szakon. T. Izraiid szigetén. 8: Az Ország >s 
Katolikus Nővédő Egyesület hangversenye a 
Budai Vigadóból. Közreműködnek: Basilk*« s 
Mária (ének). Dahnányi Ernő dr. (zongora». 
Zathureczky Ede (hegedű) és Kilényi Im:e 
(zongora). 10; Pontos időjelzés, hírek, idő 
járásjeentés. Utána: A Spoarich-kávéházhol 
F arkas Jenő és cigányzenekarának hangs vt- 
senye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és d 
ii. 4: Hangverseny. 5 30: Kamarazene.

■-.játékelőadás. Utána hangverseny és ja z- 
band. Berlin (475.4) délután 4.30: Dalok 
i. rkiséreitcl. 5: Szórakoztató zene, 8: V •- 
nósnégyes hangverseny. Majna-Frankfu t 
(421.3) délután 4.35: Hangverseny, 7.30: A 
muzeumtársaság hangversenye. Utána ka­
marazene. Prága (343.2) délután 12.30 és 
4.25: Hangverseny, 8: Kabaréelőadás. ' . 
Richard Strauss-dalok. 9.30: Régi cseh ze­
neszerzők müvei, 10.20: Szórakoztató zen. 
Róma (443.8) délután I: Rádió-trió, 5. »0: 
Hangverseny, 8.45: Kvartetto di Roma h?.rg 
versenye. Kamarazene. Utána: Donizetti-<»|v 
rurészletek. London (358) délután 5.30: Han^ 
verseny. 7.45: énekszámok, 9; 
hangverseny. 11.20: 
12: Tánczene.

Két irodalmi 
Géza: Bevezetés

Szimfónik.
Zongorahangverscir

újdonság! Juhász 
az uj magyar iro­

dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca s.

Orvostanhallgató, akinek 
magának kell eltartania magát, 
milyen állást, vagy foglalkozást 
rés (irodában, mint nevelő stb.).
héz helyzetében szives ajánlatot t 
..Hajduföld“ kiadóhivatalába kéri 
..Medikus“ jeligére.

Zenekedvelők Ötödik B '»-t 
február 16. Adele Kern a cm 
opera énekesnője, Jeanne Marie Dan 
zongoraművésznő Páris 

Napijegyek Méliusznál. 
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ön-
bár

Ne-

A m. kir. Tiwa István Tudomány Egyetem klinikai siáliitója

temetkezési vállalkozó Debrecen,rnkArLU RAmnl temetkezési vaiiaiKozo ueorecen r8n8lI0LUalll8l Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal»11-85

.

s

w-

l

■

,i ‘ jdít- iisí;;HMMH



wnjourov"
1929 február lö

A kötlwBÓBjnlt
Péntek—Szombat—Vasárnap:

víg SÍINK AZ _
T I 1 i í f I I I"!

Bl»y ■MtermfiT«!
Főszereplők : Dlta Fari«, U" Baawn, 

fiustav Fra#Uch.

filmregény 10 felvonísban.

Ufa Híradó, A róka és 
rajtfilm.

é s
Kísérő: 

a holló

APOLLO
P«U Negri a főszerepben: 
A titkok lírája 

társadalmi dráma 8 felvonásban.
Megelőzi:

Akit felvet • pé« 
viviáték 7 felvonásban. Főszerepbe«: 

Bfokard Dtx.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

met EOBEAN
Szombaton:

CsÁrdáskirálynő
Regényes történet 10 felvonásban Liane 

Hald ét Kilahy OytükvaJ. Kísérő:

Szólítson meg aranyos.
Előadások 6 és 8 órakor.

A szovjet állandóan attó, 
hogy fellázad saját hadserege 

vörös hadsereset kémekkel veszi körül a szovjetkorm ny 
az emberekbe valósággal belevenk 
a kommunista elveket es arra a 
rögeszmére nevelik őket, hogy Gros 
országot valami kapitalista tamadas 
fenyegeti Anglia. Franciaorszag vagy 
Olaszország részéről, míg Lengyel­
országot mindig, mint valami eszközt 
ábrázolják. ,

Minden zászlóaljban úgynevezett 
cella működik, amely a legmegbíz­
hatóbb kommunisa tisztekből es köz­
legényekből áll. akik azonnal fel­
jelentenek minden politikailag Rya­
nns mozzanatot. A cella az igaza 
irányítója az ezrednek. A tiszteknek 
nincs büntetési joguk és a szolgalat 
ellen vétőket a tnunkástörvényszek- 
nek adják át.

E bonyolult ellenőrzés ellenere a 
hadsereg hangulata bizonytalan. Uj- 
jabban szó van a rendes csapatok 
feloszlatásáról, miután a kommunis­
ták attól tartanak, hogy azok kisik- 
lanak a kezükből, míg a territoriális 
csapatokat még könnyebben ellen­
őrizhetik. A magasabb parancsnok­
ságok állandó eselszövények tárgyai. 
Mihelyt egy tábornok kissé nép­
szerűbb, sietve elküldik valami el­
dugott helyre. Trocz.kij sorsa miatt 
is nagyon elégedetlen a tisztikar java 
része. _____

1 on dón, február 14. Acmed 
Bartlett a Daily Telegraphban foly­
tatja oroszországi útleírását. A vörös 
haderővel foglalkozva, kiemeli, hogy 
íz három osztályba tartozik, úgy­
mint a rendes, a territorriális és a 
cseka haderő csoportjába. A rendes 
hadsereg békelétszáma 515.000, moz­
gósítás esetén pedig a haderő lét­
száma másfél millió. A tisztek túl­
nyomó része a kommunista pártból 
kerültek ki. A tisztjelölteket külön 
bizottságok vizsgáztatják és főként 
politikai meggyőződésük megállapí­
tására helyezik a fösulyt. A tisztel­
gést ugyan eltörölték, de a legens - 
ség elismeri a tisztek {elsőbbségét, 
akik teljesen elkülönített osztályt al­
kotnak és külön tisztiétkezdékben 
étkeznek. Talán egyetlen hadsereg­
ben sem tartják olyan fontosnak a 
szakadatlan gyakorlatozást és kikép­
zést. mint a vörös hadseregben.

A hadsereg politikai ellenőrzése a 
szovjet legfőbb gondja. Ebből a cél­
ból hataunas kémszervezetet tart 
fenn. Mindig attól felnek, hogy a 
katonaság idővel külön osztállyá 
alakul s államcsínyt fog elkövetni. 
Ezért minden zászóalj külön politikai 
ellenőrzés alatt áll.

Minden ezrednek klubja van. almi

hajókatasztrófa a ten­
geren

Budapest, február 14. Plymouth ki­
kötője előtt egy német gőzös francia 
gőzössel ütközött össze. A franci, 
hajó 10 matróza a tengerbe fulladt.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Péntek este D) bérletaben: Chicagói her­
cegnő.

Szombat este bérletszünctben: Chicagói: 
hercegnő.

Vasárnap 
riannal: Az

Vasárnap
hercegnő.

Hétfő A) bérlet: Chicagói hercegnéi.
Kedden B) bérlet: Chicagói hercegnő.
Szerda,: este C) bérlet: Chicagói her ­

cegnő.

délután fél -l-kor Ferenczy Ma. 
utolsó Verebély leány.
este bérletszünetben: CIlicaEú*-

— Balesetek Debrecenben. A csü­
törtöki napon számos baleset történt 
Debrecenben. Rázsó János fizetni al­
tiszt, sorotnpóör Kurucz-utca 98. sz. 
alatti lakos kisebb tompaütést ka­
pott a kisagyára. A sorompót éppen 
leakarta zárni, mikor az ut kanyaru­
latából feltűnt a mentőautó. A pá­
lyaőrnek nem volt ideje utat nyitni s 
az autó a síkos utón nem tudott 
megállni, nekiment a sorompónak és 
az ott álló sorompóört elütötte. A 
mentőorvos azonnal bekötözte Rá- 
zsót, aki tovább teljesítette szolgála­
tát. — Balogh Péter 35 éves kocsi­
lakatos Kontsck-utca 18. szám alatti 
lakos Sarkad! László társával egy 
hordagy at vitt. Útközben Balogh ke­
zéből kicsúszott a hordágy és a láb­
fejére esett, amelyet összezúzott 
úgy. hogy a mentők hazaszállították.

Szabó Sándor 51 éves kocsis 
Szondi-utca 23. szám alatti lakos a 
gazdájának kaput akart nyitni, köz­
ben elcsúszott és térgyét a küszöbbe 
vágta. A mentők a helyszínen bekö­
tözték.

Jön! Magyar rapszódia. Cigány 
és katonazene kiséret.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések. Burai János—Tftmösvári Zsu­
zsa, Weis7 Ernő—Bónis Margit.

Születések: Dobó Péter fni.. fiú István. 
Kozma Sándor npsz.. fiú Mihály. Hank Gyula 
kerékgyártó, fitt Gyula. Laczkó Dániel kály­
hás, fiú László. Tóth Ferenc köszörűs. Icáin 
Margit. Oláh Károly cipészsegéd.
Irén. Horovitz Arnold könyvelő, fin 
Paszthy Ferenc áll. mérnök. leány 
Szabó János fm. fiú János.

Halálozások: Nagy András ref. 35 
öimalom-u. 2.
Nagy J.-u. 4. Szigeti József ref. 8 
nctsi-u. 30. Nüsc Erzsébet ref. 20 
gckert-u. 27. Nagy József ref. 63 
macs 70 Bagosi Pál róni. kath.

Kohut esete a rablókkal. Buda­
pestről jelentik: Kohut Vilmos labda­
rugó iátékost tegnap a Pesterzsébeti 
erdőben két útonálló megtámadta, 
akik pénzét követelték. Kölnit egy- 
időben az egyik utonállót hasba- 
rúgta és a másikat ökölcsapással le- 
teritette. A földrezuhant két útonálló 

mire Kohut rendőrrel sietett a 
helyszínre — elvánszorgott.

— Ménvizsgálat Debrecenben. A 
tanács csütörtöki ülésén dr Veress 
Géza gazdasági tanácsnok bejelen­
tette, hogy a ménvizsgálatra a város 
28 ménjét vezették elő. amelyek kö­
zül öt nem vált be. egynek a kasz­
trálást pedig egy évre felfüggesztet­
ték. Magánosok részéről csak egy 
mént vezettek elő. úgy7 hogy rövi­
desen pótapaállatvizsgálatot kell tar­
tani.

— Alexander Pope (angol klasz- 
szikus) mondá: „A kávé bölccsé 
teszi a politikust aki általa félszem­
mel is keresztüllát a dolgokon.“ A 
kávé jó legyen: ilyent a Meinl cég 
üzletében vásárolhat.

— Botrányos részegségért 5 pengő. 
Egy ondód! gazda Nagy József nevű 
kocsisát beküldte Debrecenbe, hogy 
adion el egy szekér szalmát. A ko­
csis el is adta, az árát pedig meg­
itta. A szekér vigyázat nélkül ha­
ladt a város felé, mert a kocsis ré­
szegen elaludt a bakon. A rendőr be­
kísérte a kocsist és megbüntettek ot 
öt pengőre botrányos részegség 
rmatt.

Jön! Magyar rapszódia. Cigány- 
és katonazene kíséret.

— AM. kir. debreceni vámörkerü- 
leti parancsnokságnál. Péterfia-utca 
45. szám, február 28-án 1 darab sze­
mélykocsi (homokhitó) árverés utján 
a legtöbbet ígérőnek eladatik. A pa 
rancsnokság fenntartja magának azt 
a iogot, hogy meg nem felelő ár ese­
tén a kocsi eladásától eltekint.

Magyar ember
a „Hajduföldre“

fizet elő.

leái.y
Ervin.
Xénia.

éves.
Nagy Jánosné ref. 60 íves, 

napns. Iá­
éve». Csi- 
éves. Kis-

Terjessze

a Hajduföldet

s Megérkeztek a világhírű
■ uj typusu FORD autók.

■ Nyitott, csukott, 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint

! teherautó alvázak.■
■ Tetszetős külső, utóiérhetetlen konstiuktió. A világ legjobb anyaga és a

■ napi 6009 drb gyártás
■ garantia arra, hogy ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk 

uj typusu

FORD autót,
mint amennyit az megér. Megtekinthető a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
autorizált FORD képviseleténél, Debrecen, 
Hunyadi utca 13. szám. Telefon: 7—91.

egy

A színházi roda hírei:
A t. bériók szives figyelmébe 

A színház igazgatósága tisztelettel 
újból kéri n. é. bérlöközözönségét 
hony az esedékes bérletösszegeketa- 
szinházi irodában kiegyenlíteni kje 
gyeski djék.

Ma és minden este bérletszünetben
CHICAGÓI HERCEGNŐ

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÄNY

Korlátolt számú jegyek a rendes 
pénztárnál.

Hétfőn A) béliéiben, kedden B)- 
bérletben, szerdán C) bérletben :

CHICAGÓI HERCEGNŐ
a legszebb Kálmán-operett

Chicagói hercegnő : Tímár Ha 
trónörökös : Unger István, Rose 
Marie : Tihanyi Jutka, Tetrolin 
Sugár Mihály, Mr. Uoyd : Szigethy 
Andor, Bondy titkárja: Tamás Benör 
Sztaniszló király : Misoga László 
Bojakovits : Szigeti Jenő.

CHICAGÓI HERCEGNŐ 

első két előadását elővételben eladóit 
táblás ház lelkes közönsége úgy­
szólván végigtapsolta 1

Kálmán Imre leggyönyörűbb ze- 
néjü operettje I

fővárosi gyermekszinpad 
vendégjátéka március 1 én és 

z-án délután 1
A Csokoaai Színházban vendég­

szerepel a Fővárosi Cyermekszinpac 
március 1-én és 2-án délután I

Látta már a gyermekkórust a 
CHICAGÓI HERCEGNŐBEN ?

MŰVÉSZET
Elhalasztották

a máv. filharmonikus zenekar 
hangversenyét

A Filharmonikus Zenekar vezető 
sége a február 19-ére hirdetett hang­
versenyt a nagyobb arányban fel' 
lépett influenza-járvány miatt feb­
ruár 26-ára halasztotta el. A fcbriuu 
19-ére kiadott jegyek érvényesek. 
Jegyek Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében válthatok.

Vastagh t-yula képkidllitdst rendet 
a Városháza közgyűlési termében 
A rendezési munkálatokat már nice 
is kezdték és vasárnap reggel meg i' 
nyílik és 8 napig lesz nyitva. Js,nc? 
alkalma lesz városunk közönségének 
egy nagyon nívós gyűjteményt egym 
látni. Ismertetésére majd vissza­
térünk.
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TESTEDZÉS
A futballbirdk tanfolyama tnár kez­

detét vette. Minden kedden és péti 
teker« a Keletmagyarországi Labda­
rugók Alszövetsége, I'erencz József­
ül 34. szám alatti helyiségében este 
7 órától fél 9 óráig tartatnak meg az 
előadások. Jelentkezéseket még a 
fenti időpontokban is elfogad a 
Futballbirák Testületének ügyveze­
tése. A biróvizsgák március hó kö­
zepe táján tartatnak meg. A tan­
folyam díjmentes, vizsgadij címén U 
pengő 46 fillér fizetendő le. Fel­
hívjuk mindazokat, akik jelentkezni 
óhajtanak, hogy minden kedden és 
pénteken este 6 és 7 óra között a 
Keletmagyarországi Labdarugók Al- 
szövetségq, Ferencz József-ut 4 5. 
szám alatti helyiségében jelentkez­
zenek.

Akik tenniszpályát akarnak bé­
relni, lépjenek érintkezésbe dr Kur 
dics Józseffel (Ferenc József ut 32. 
dr Hegedűs ügyvédi iroda), mert a 
DEAC pályán még van egy-két k- 
adó pálya. Február 28-ig ke l a< 
igényléseket bejelenteni. A pályák 
megépítése sport szempontból első­
rangúan sikerült s struktúrája olyan, 
hogy már az első tavaszi napokon 
üzemképes.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club birkózó szakosztályának tag 
jait felkérem, hogy február 16-án. 
szombaton este fél 8 órakor az Egye­
temi Kör külön helyiségében tar­
tandó szakosztályi gyűlésen fe'tétle* 
nül megjelenni szíveskedjenek. Szak­
osztályi előadó.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.66‘/2

Budapest 90.66 és fél, Berlin 123.36. Ncw- 
York 519.97 és fél. London 2524.50. Paris 
20.30 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrad 9.12 
és háromnegyed, Szófia 3.75 és féi. Buka­
rest 3.11 és fél, Varsó 58.30, Bécs 73,05. 
Amsterdam 208.27

Hivatalos devizaárioh amok.
Egy angol font 27 so 27 95, száz cseh k.>- 

r' iia 16.91 16.99, száz dinár 10 10.06, sz.’./ 
dollár 570. sr 572.80, száz francia íftioK 
2? M' 22.70, száz hoiktndi íorint 229.05 
23O.U5, száz lengyel zloty 6 1.10 64 40. száz 
let 3.40—3.44. száz lira 29.90—30.15, száz 
német márka 135.80 136.30, száz osztrák 
schilling 80.37 80,72. száz svájci frank 
110.65- 110.45 pengő. A nemcsfémpiacon a 
magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.10 23.30, az ezüst egykoronást 0.39 0.41 
a forintost 1.10- 1.12, az ötkoronást 2.10 
2.14 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon megszilárdult az irányzat 

részint a külföldi érdeklődés megélénkülése 
miatt, részint pedig azért, mert a piacon a 
felhozatal újabb megcsappanására számíta­
nak. Nem maradt hatástalanul a piacra az a 
hír sem, hogy a tegnapi havazás a vetések 
szempontjából nem kedvező, továbbá, hogy 
félni kell a tavaszi vetések késésétől. A 
lőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 25.40 • 
2d.20. a íelsötiszuit 25.30—20, az egyéb szai- 
irazásut 25.05 25.99 pengővel jegyezték. A 
rezs ára 22.85 22.95 pengő között mozgott.

A liszt- és örleménypiacon a malmok eg\ - 
előre nem változtatták meg lisztáraikat.

A takarmánycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység a kínálat tartózkodása miatt szűk 
keretek között mozgott. A tiszántúli tengeri 
éiát újból emelték, azonban áru még igs 
sun került a piacra. A zabot névlegesen 
25.50 - 26 pengővel jegyzik budapesti pari­
tásban. A tengeri névleges ára 27.25—28 P.

273.1929. ein.

Hirdetmény
A in. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter ur 72773/1928. IV. íi. o. szánul le­
irata értelmében ezúton értesíteni a törvény­
hatóság területén gyógyszerészgyakornok- 
tartással 1928. évi december hó 31-ig felru­
házott gyógyszertártulajdonosokat, illetve 
felelés vezetőket, hogy a ni. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur fenti leiratával a 
gj ógyszerészgyakornok tartási jogosítvá­
nyok hatályát 1929. évi Január 1-től decem­
ber 31-ig terjedő időre meghosszabbította.

Debrecen. 1929 február hó 8.
Dr. Vásáry István -8.

polgármester.

1-’s 19’9.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági­

nál lemondás folytán megüresedett cg\. a 
X fiz. osztályba sorozott s/ámellcnőii és 
az ezen állás betöltésével esetleg megüre- 
stuö egyéb állásra pályázatot hirdetek

A Iktöltendő állásra előirt képesítés a vá­
risi szervezeti szabályrendeletben van el’j- 
ir\a s az állással iáró illetményeket pedig a 
m ndenkori konnányhatósági jóváhagyást 
nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások 
valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az ezen 
állásokhoz megkívánt képesítésüket és eddi­
gi alkalmaztatásukat, továbbá magyar al- 
lampolgáfsukat, büntetlen előéletüket, testi 
ét szellemi képességüket igazoló okmá­
nyaikkal szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényeket hozzám 1929. évi március hó 2. 
napjának déli 12 órájáig adják be. Az elké­
sett pályázati kérvényeket nem veszem fi­
gyelembe. Akik jelenleg is Debrecen sz. ki", 
város törvényhatóságának szolgálatában ál­
lanak, azok a fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Debrecen. 1929 február hó 14.
Dr. Hadházy, 

főispán.

Szám: 558 1929.

taMilitl IMíit
Hajduszovát község elöljárósága a haj- 

d úszóvá ti külterületi cgytantermes, tanítói 
lakásos elemi iskola, melléképület, sütő­
kemence, kút összes építési és a tanterem 
berendezési munkáinak t izto.sitására ver­
senytárgyalást hirdet

Ajánlatok tehetők egyes munka csopor­
tokra kü'ön-külön vagy az összes mun­
kákra

A versenvezni óhijtók felhivatnak, hogy 
„Ajánlat a hajduszováti egytertnes, tanítói 
lakásos elemi iskola építőiére“ telirással 
ellátott, pecséttel lezárt borítékba helyezett 
ajánlataikat 1929. március 10-ig d. e. 9 
óráig a községi elöljárósághoz okvetlenül 
adják be. Ezen időponton túl beérkező 
ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Ajánlat az előirt ajánlati minta és aján­
lati köitségvetés felhasználásával teendő, 
az ajánlati költségvetésbe az ajánlati egy- 
sédárakat és végösszegeket betűkkel is 
ki kell tüntetni.

Az ajánlathoz az ajánlati összegnek 2

•/.-át kitevő bánatpénznek valamelv m. 
kir. adőhivatalnál vagy állampénztárnál 
történt letételéről szóló nyugtát vagy an­
nak közjegyzőileg hitelesitett másolatát 
vagy a bánatpénz beküldését igazoló pos­
tai feladó vevényt csatolni kell

Azok az ajánlattevők, akik a munkák 
teljesítésére törvényes képesítéssel nem 
bírnak, vagy arra jogosítványuk nincsen, 
kötelesek ajánlatukban képesítéssel bíró 
megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, kik a debreceni 
m. kir. államépitészeti hivatal felügyelete 
alatt munkát még nem végeztek, illetve a 
hivatal előtt ismeretlenek, megbízhatósá­
gukat az illetékes keresk. és iparkamara 
utján tartoznak igazotoni.

A beérkezett ajánlatok a községházé« 
1920. március bő II én, d. e. */, 10 órához 
fognak felbontatni. A versenytárgyaláson 
az ajánlattevők, illetve megbízottjuk jelen 
lehetnek.

A művelet és feltételek a debreceni m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott 
azokra vonatkozó felvilágosítások nyerhe­
tők. Ajánlati űrlapok önköltségi áron be­
szerezhetők.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az 
építkezési hely Hajdúszoboszló vasút állo­
mástól 14.5 km. távolságra van, melyből 
9 km. kövesül és 5.5 km. földút, továbbá 
az építkezéstől cirka 4 km. távolságra föld­
úton megközelithetőleg az Aranyos-csár­
dánál téglagyár vas.

A község elöljárósága kiköti, hogy a 
községet ezen hirdetésben foglaltak csakis 
felsőbb jóváhagyás után kötik s amennyi­
ben a község az építkezésre elegendő fe­
dezetet nem találna, jogában áll a köz­
ségnek az építkezést bizonytalan időre 
elhalasztani s ily okból kifolyólag a ver­
senytárgyalást eredménytelennek nyilvání­
tani. Aján áttevők azonban ajánlataikkal a 
versenytárgyalás napjától számított három 
nőnapig kötelezettségbe« maradnak.

Hajduszovát, 1929 február hó 12-én.
Az elöljáróság:

Tóth Albert s. k. Nagy Lajos s. k. 
főjegyző. főbíró.

«h Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható :

STERN fertéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdeítében^gyóződjöa meg

a A H A JDIFÖLD w 
M E E Y Y B I '

Az arkanzászi regulátorok
A Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „t-lajduföici“ eredeti fordítás«)

(96)

„Itt, felelte az indián, mialatt egy szijjal ősz 
szekötözte a methódista lábait, • ki adna egy vcn- 
dőt?"

„Minek az?“ kérdezte Codk. ........
,.A sápadt ember megsebesült, be keli kötözni . 

felelte Assowauni.
„Az indián valósággal részvétet érez. —- je­

gyezte meg elcsodálozva Stevenson, -- ez olyan 
tulajdonság, amit most ismerek meg náluk eloszor.

„Részvétet?—r kérdő a főnök vadul fel­
egyenesedve, szilaj haraggal, ki mondja, hogy 
Assowaum résvéttel van felesége gyikosa iránt. 
De neki nem szabad most, nem itt, nem ettől 
a sebtől meghalnia. amit asszony keze ütött rajta. 
A bosszú az enyém! Ki ad hat egy kendőt, be­
kötözni?“

Stevens: n lekanyoritotta nyakkendőjét s oda- 
nyujtetta neki. Majd a fáklya fényénél közelebb 
hajolt a sápadt ábrázathoz s megdöbbenve kiál­
tott fel:

„Örökkévaló Isten! Ez a'kupec gyilkosa! Es­
küszöm. hogy ez gyilkolta meg orvul a szeren­
csétlent!“

„A pokolba veled!“ káromkodott a sebe­
sült s arcát fogcsikorgatva elfordította tőle.

F. pillanatban Brown hangja hallatszott, amint 
ecetet kért az eszméletlen Marion felélesztésére. 
Akihez Ellen is odasetett. pirulva bontakozván ki 
Wilson karjaiból.

A fiatal Stevenson vizet és whiskyt adott 

Brownnak, aki oly hévvel kezdte dörzsölni a halo- 
\ám. Mmion homlokát, halántékát és pulzusai, 
hogy Bahrens derűs jóakarattal tette rá figyel­
messé az öreg Harpert.

„Apám!“ — súgta végre a leányka, felnyitva 
nagy’ tiszta szemeit. „Apám!“ ismételte, de 
iieiii a kezét tartó öreg emberre, hanem kedvesere 
nézett boldog mosollyal

„Beérték a menekülőket?" kérdezte Husfield. 
aki átvette a parancsnokságot, látván, mennyire 
igénybe veszi Browiit Orvosi talentuma.

Nem felelte Hostler. amikor a folyó­
hoz értünk, láttuk a túlpart felé tartó csolnak sötét 
körvonalait. Tüzeltünk reá, mire valami csobbant 
a v ízben. Remélem, legalább eggyel végeztünk.

Csak egy volt itt á házban ezen kívül. szo­
lalt iiicg szerényen Ellen. • Cotton a neve, bizo­
nyára ismerik mindannyian."

Cotton a mindenségit! kiáltotta Wilson 
hőszülten, és éppen ez a fickó mentette meg a
bőrét!* . ,,, . .....

Mi történik a prédikátorral?
Holnap lesz a regulátor-itélőszék. telelte 

Brown s ott kell kihallgatnunk. Mind a négy 
cinkosával együtt egyszerre Ítélkezünk fölötte. A 
kiie'öit helyet ismerik már." Majd nemi zavar­
ral Hltsf leidhez fordult. „Nein volna szives, 
lehet, hogy nekem el kebelre ...

Tclics- szivei. felelte nevetve a regu­
lator” tudom, hogy a betegét nem hagyhatni el 
s én maid fedezem a visszavonulasat. I . 
tizenegykor ott leszek a megbeszelt helyen 
béreimmel együtt."

De hogyan szállítsuk el a sebesültet/ 
Curtis nincsen csolnakunk."

\z indián maid gondosvtxiik róla, 
evezte meg Bahrens. úgy ül nielktte s 
íz arcába, mint egy szerelmes leányka.

visszavonulását. Délelőtt
em-

kérdő

tigy néz 

meglmr/adok'' ha ‘elgondolom, mit forral magában, 
amikor ilyen gyöngéden szemlelgcti ellenséget

A sebesülés nem engedi meg. hogy lóra ül­
tön ' szólalt meg most Stevenson, aki közben 

megvizsgálta Rowson karját. csontot zúzott 
szét a golyó. Ha lovagolnia kell, a nedves éjszaká­
ban könnyen meghűlhet s akkor a sebláz végez 
vele."

„Úgy hát vinni fogam!" mondotta az indián.
„Kit, kérdezte Bahrens. az «egész met- 

hódistát?“
„Igen", felelte Assowatnn és máris gyapjú 

takarójába göngyölte a sebesültet.
Az öreg Roberts ezalatt magához imitálta 

estére a jelenlevőket, úgy, hogy Husfielden és né­
hány társán kívül, akik ott maradtak a kunyhóban, 
reggel behatóbb vizsgálatot tartandó, mindannyian 
ióra szállottak és megindultak az öreg farmer háza 
felé. Assowauni pedig dacára a maga két sebének, 
pehelyként ragadta lel Rowson nehéz testét s ru­
galmas léptekkel útnak eredt. A prédikátor bi­
zonyára eszméletlen volt, mert sápadt arca csap­
zott hajának vadul összeborzolt fürteivel ellensége 
vállára kókkadt.

Marion Brown kíséretében lovagolt, Ellent i c- 
djg Wilson nem hagyta el egy pillanatra sem. A 
két öreg. Bahrens és Roberts halkan ügettek egy­
más mellett.

„Mondja csak. szólalt meg hosszas hallga­
tás után Bahrens. magunk között maradj«'i: 
nincs véletlenül egx csepp whisky a házban? Tu­
dom, a felesége nem szenvedheti az ilyesmit, de 
beltbcegednék, ha nem kortyintanék egy aiapos.it. 
Az. evéstől úgyis elment az appetitusom."

.Juttassa ismét eszembe, ha hazaértünk, 
felelte halkan Roberts. de egy szót se. még 
Marion előtt sem. Az asszonyok ebben a dologban 
mind egy húron pendülnek és ha mást nem is ten­
nének. de véletlenül feldöntenék az üveget, 
hogy kifolyjék. Az pedig kár volna, lévén valódi 
Monongahela."

„Tudja mi jut eszembe arról amint az indián 
ott elől a karjaiban viszi a methódistát?" — kérdé? 
Bahrens némi szünet után.

„Nos?"
(Folytatjuk.)

aiapos.it
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SHáTókT^édlökrűriuÖMk!:
■ hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

J Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 H
w Telefon 3-41. . , x ■
■ Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség. B

Majdnem mgyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 flhér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
Abonensekét bentétkezésre és kihordásra elfogad.__________

Hirdessen a Hajduföldben 

WMWWWWWVWMMAWWMMIMWMMAMAAAAAMMaAMMM

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFDLD-ben
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a
ä DEBRECENI FOGGETLEN UJSÄG-ban.

DMhftH tottvol szedett uavik duyMa MúnltUtuk. — OiMl 
tarifa alt esaek.

LEVELEZÉS

Sisanácakat 
közvetít eg óbb körökben 
is Ügynökség, Batthyányi- 
utca 13., udvarban. 4387

Férjhesmenne 
nagyob hozomanyu úri 
leány ref lelkészhez. Cím 
a Független Újságnál. 4388 

Benósülhet
izr. szabósegéd bevetett 
szabósegéd bevezetett sza­
bóságba, hozomány is var. 
Cint a Független

Megaértine 
keresztény önálló keres­
kedő fiatal lánnyal, kinek 
hozománya van..— Cim a 
Független Újságnál 4390 

Magas, 
szép, szolid uriasvzony 
csinosan berendezett la­
kással férjhez menne szép 
pozíciójú úriemberhez vi­
dékre is Levelet „Komo y“ 
jeligére Debreceni Újság 
Kiadójába 1264

Megismerkednék 
házasság céljából azon ur- 
kánnyal, ki egy jó megje- 
knésü 24 éves keresztény, 
tekintélyes vevőkörrel ren­
delkező kereskedőt üzlete 
kibővítésében elő tudná se­
gíteni. Teljes című fénykép­
pel ellátott levelet „Ko- 
moy" jeligére Debreceni 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 1362

KIADÓ LAKÁS
Két 

utcai szobából és mellék­
helyiségekből áHö lakás ol­
csón kiadó. Kazinczy u. 12.

4.139
Kiadó 

háromszobás komplett mo­
dern lakás áthelyezés miatt 
Telefon: 16—92. 4410

Utcai
Hatszabás 

modern lakás teljes udvar­
használattal és istálló — 
és garázs május l-rc Mik­
lós utca közepén kiadó. — 
Miklós utca 7. 1340

Elegánsan 
bútorozott szoba előszobá­
val és fürdőszobával kiadó. 
Hatvan utca 50. 4407

Hatorozott
szobába lakótársat keres 
szolid fiatal ember. Nagy­
csapé malomköz 3. 1354 

2 szoba, verenda. éléskam­
ra március l-re kiadó. Ma­
gos-utca 4. sz. Megtekeint- 
hető 9—12-ig, 2 -5-ig. 1376 

Kiadó
szép bútorozott szoba tel­
jes ellátással központban. 
Iskola utca 8. 1368

Különbejáratu
teljesen elkülönített búto­
rozott szoba központon ki­
adó. Cim a kiadóban. 1375 

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére ki­
adó. Cim a kiadóban. 1Í72

Háromszobás 
utcai lakás fürdőszobával 
kiadó májustól. Értekezhet­
ni Kossuth utca 8., I. eme­
let 5. 1380

Azonnalra
kiadó szoba, kör <>as. la­
kás. Thaly Kálmán utca 4.
i 136')

CdMiu 
bútorozott 2 ágyas s bs 
kiadó Sitnonífy utca 14.

' 112
Ml&lés-ftíci 

elején 2 nagy utcái szoba 
teljesen külön bejárattal 
kiadó. Cim s kiadóban.

Í389 
ítotorpz'jtt

szoba 2 személyes, 15-re 
kiadó Cnapó 52, keresz.t- 
. pület. 257

Április l-re 
kiadó haromszobas lakás 
két részben is, boros pince 
van. Darabos 56 1278

ButoróKoU
szoba azonnal kiadó, Ho­
mok utca 68. 1256

,Lakis, 
szoba konyha», kiadó — 
Thali Kálmán u. 4. 1314

Kiadó 
egy bútorozott szoba és 
egy szoba, konyha. Kűgyó- 
uca 30. szám. 1349

Kiadó 
március l-re Kerekes Géza 
33. két szoba, két konyha, 
kamara, 320 négyszögöl 
földdel. Értekezni lehet Ep- 
reskert-utca 5-a. 1299

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HfflURWÁJA*

P»«t«ikocik Intattanok Hteiével és eladásával a leftldiwBaoBb fettMátak mattan.

t— i u INGYENES TANÁCSADÁS

‘ L-

Kiadó
villamos megálló mellett l 
szobás előszoba zárt veren- 
dás lakás, azonnal beköl­
tözhető. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca. 135

Utcai
2 szoba, verenda. konyha, 
éléskamra mástius l-rc ki­
adó. Magoss utca 4. sz.
Megtekinthető 9-12—2-5

1348
Utcai

2 szoba, verenda, konyha, 
éléskamara március l-re 
kiadó. Magoss utca 4. sz. 
Megtekinthető 9 -12-ig és 
d. u. 2—5-ig. 1313

Kiadó
.József kir. h. u. 47. egy ut­
cai nagy’ szoba, konyha, 
sepeiz mellékhelyiségekké I.

4287
Kiadó

egy zoba. konyha március 
t e a Nagyállomás közelé­
be« a vasúti pályatest mel­
lett. Homokkert, Bánffy u. 
20. 1341

Kiadó
egy szoba, konyha,, azonnal 
beköltözhető. Tócóskert, — 
Szondi utca 23. szám. 1339

Bútorozott
különbejáratu utcai szoba 
központon » úriembernek ki­
adó. Kazinczki 10. 1262

Pinceszoba
azonnalra* kiadó. Teleki 34.

258
Kiadó

butorozc’t szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány utca 3.

208

KERESLET

Vendéglőse, 
ki szakember, elsőrendű
üzlethez kerestetik aztJhnal. 
Hatvan utca 22. 273

Megfelelő
kiméröt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. — 
Hajdúnánás, Sientmihályi 
utca 3. 1268

Urakat
és hölgyeket keresünk - 
riasztó biztonsági pénztár 
eladásához azonnalra.
Iroda: Veres litca 19. 262

Keresek
bejárónői fiatal leányt 
koszttal, lakás nélkül. 
Electrolux^- Szent Anna tíz.

261
Keresek

20 munkás férfi részére 
vendéglőt vagy kifőzést 
naponkénti háromszori 
rendes étkezésre 6—8 hé­
ten át. Révész, Hunyadi 
utca 21. 4391

ÜZLETEK

Csapó utca 
legforgalmasabb helyén 
nagy üzethelyiség azon­
nal átad >. Cim a kiadó­
ban.

Kiadó 
üzletnek vagy műhelynek 
utcai helyiségek. Hatvan­
utca 4-b. 267

Kiadó
egy műhely és istálló. — 
Károly Ferenc József ut 
46. -’68

VÉTEL
Keresek

autót, jókarban. megvé­
telre. Dr. Bencsik, Szent 
Anna tiz. Telefon 972. 260

ELHELYEZKEDÉS

Felfogadok 
jól főző, jó erkölcsű közép­
korú mindenest. Hatvan 
utca 4-b. 1378

Házvezetőnő.lek 
anyahelyettesnek ajánlko­
zik úri asszony, inkább jó 
bánásmód, szerényebb fize­
tés. F.-né, Iskola utca 8.

1367
Cipésztanuló 

fizetéssel azonnalra felvé­
tetik. Cegléd utca 6. 1353

Mindenes 
főzőnő 15-re felvétetik. —. 
Hatvan utca 13. I. ein.

1347
Feles 

kertésznek baromfi keze­
léshez. elárusitónak vagy 
pénzbeszedőnek óvadékkal 

megyek. Cim a kiadóban.
1355

Szesz­
es borkereskedésben hosz- 
szabb ideig működő mun­
kások felvétetnek. Kcich- 
mann Vilmos, Széchenyi ut­
ca 22. 4409

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Tanulónak 
egy ügyes fiú felvétetik 
ellátással Vojih füszerüz- 
lelébe Árpádtér 256

Tanuló 
vagy kifutó fizetéssel fel 
vétetik, Czab'-n füsseres 
Cegléd utca 22, 1345

Gyakorlattal 
bíró aeilis biztosítási üz­
letszerzőket magas fixfize- 
téssel és jutalékkbl elemi 
ágazatunkhoz felveszünk. 
Phönix, Simonffy utca 1.

4372
Masamódlányok 

azonnal felvétetnek, Kalap­
üzem, Piac 9. 33o3

Jó megjelenési! 

hölgyek komoly ház­
tartási cikkek elaflíSáfa 

néger ügynökök 

kalauzolására felvé­
tetnek.

Értékforgalmi Bank 
debreceni fiók 

Piac-utca 7. sz.

Lakatos
tanulót kosztra vagy fize­
tésre felvesz. lakatosmü- 
hely, Kossuth utca 11.

1241
Április l-re 

megbízható kerülögazdát 
keresek, kinek egyik fia 
tehenész, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Bellegelő 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában. Kisina- 
csi megálló mellett. 212

AJÁNLAT

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
habi hajvágás 40 fillér. — 
Miklós utca 53. Torna.

4423
HUSFÖSTÖLÉS 

olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa utca 3. szám alatt.

7768
Teljes 

ellátást kaphat intelligens 
leány, Jókai utca 22. 1373

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

1363
Mulatságokra 

bármely alkalomra kiadó 
díjmentesen a „Városház 
Étterem" termei. 269

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kö- 
és salaknicntes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
llek között leglobb házi 
tüzelésre. Kapható C.abá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28., telefon 4—49.

Bor, 
sajáttermésü, literenként 90 
fillér, ó-rizling 1.20. Mé- 
liusz-tér 3. sz. alatt. 128Ö

Tűzifa, 
tölgy, cser és bükk hasáb, 
azonnali szállításra meg­
rendelhető Pollik Zsig- 
mondnál, Debrecen. 4300

Trágyát 
háztól elhordatok. Pécsi, 
Batthyány utca 16. szám. 
Ugyanott cukorrépa csutka 
és széna eladó. 4404

Fajborok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Báli 
keztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek. Kossuth 58., kereszt­
épület. 195

Kutgyürük, 
betonoszlopok, csövek, 
mindenféle tetőcserép, ce­
ment, fayencc, keramit- 
lapok, folyamhomok legol­
csóbb árban kapható. — 
Krausz Ajbert, Böszörmé­
nyi ut 2-b. Telefon 17—79.

4267 

Ezüst rldikűlök 
bélelését. keztyük tisztí­
tását, javítását, báli kez­
tyük készen és mérték 
utáni készítését egy nap 
alatt vállalom. Kossuth- 
utca 58., keresztépület. 259

Gallértiszti tás 
tükörfénnyel 8 fillérért —- 
Libándynal, Péterfia utca 
4. szánt. 253

Figyelem I
Férfi talpalás 3 50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pen­
gőtől készít Cziczó János, 
Piac utca 63-, az udvar­
ban. 1715

ELADÁS
Egy 

nagy tükör kredenccel és 
egy ebédlőasztal székekkel 
olcsón eladó. Értekezhetni: 
József kir. 41. 4335

Asztalkonyha.
uj, olcsón eladó. Dugovits 
Titusz utca 6. 4341

Mangalica­
tenyészetemből 5 darab I 
éves országosan törzsköny­
velt tenyészkan. 4 törzs­
koca 28 fiával. 1 törzskan. 
2 éves, eladók. Engel, Piac 
utca 52., ékszerüzlet. 4342

Eladó 
burgonya nagyban is. 
Kandia utca 8. 265

Harci, 
szépen éneklő kanári mada­
rakat eladom. József kir. 
herceg utca 1., házfelügye­
lőnél. 1381

Márványasztalok.
székek, billiárdasztál, pá­
holyok, fogatok eladók.
Hatvan utca 22. 271

Kályha 
eladó, fa- és szén tüzelésre 
és főzőkonyha eladó. Hat­
van utca 22. 270

Teherautó, 
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12—39. 4311

Modern 
hálószoba szalongarnilur;. 
eladó. Thaly Kálmán-u. 14

Hintó
egy és két lóra, gumnü 
kerékkel, szánkatalppa! 
kifogástalan állapotban el­
adó. Angol Királynő udva­
rában. 13W

Kofler- 
szekrényes különlegesség
készpénzért eladó. Cím a 
kiadóban. 1294

Húsz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 4367

INGATLAN
Eladó

pritna kisbirtok ck. 220 m. 
hold sík elsőoszt, föld kö­
zepén a tanyával, melyben 
jó és bőséges épületek van­
nak. 7 szobás lakással, őszi 
vetéssel. Cim a kiadóhiva­
talban. 263

Csapókért,
Kinizsi utca 55. szám alatt 
lévő füszcrüzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Olda 
Györgynél. 22?

Eladó
2 uj ház. Kucik-telep, Kos­
suth Lajos u. 4. sz., a Nyi­
las-telep mellett.

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyző 
Egylet pénztárosánál.

4312
Hagyatékból

5 hold ondódi föld, szőllö, 
házzal eladó. Értekezni 
ügyvédi irodában, Kossuth 
8., I. emelet 5. sz. 1379

VEGYES^

Üzletemet áthelyeztem 
Árpád-tér 1. szám alá 
Tóth István lómészáros.
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